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A mi autónk többé már nem Suzuki. Azaz, 
az abonyi hivatalos rendőr járőrautó egy Ford. 
Egy zsír új, nulla kilométert futott verda, 
melyet a pest megyei Rendőr Kapitányság 
tendereztetési eljárásán kapott az abonyi őrs. 
Szükség is volt rá, hiszen elődje olyan állapot-
ban volt már, hogy azt le kellett adniuk. Skoda 
Octavia helyett tehát érkezett egy Ford Focus. 
A minőségi csere ezzel megtörtént. Ezen kívül 
még egy Opel Astra is rendelkezésre áll. Pintér 
Gábor alezredes, őrsparancsnok büszkén mu-
tatja az új autót. „ Így már jónak mondható a 
gépjármű parkunk ellátottsága. Vannak olyan 
települések, ahol sokkal rosszabb a helyzet. 
Igaz, nálunk szükség is van arra, hogy több, jó 
műszaki állapotú gépkocsi is rendelkezésre áll-
jon, hiszen nagy a területünk. 

A Suzuki sem megy nyugdíjba még, most 
visszakerül oda, ahol szükség van rá. A Törtel- 

Eltelt immár több mint négy hónap, mió-
ta Abony új rendőr őrsparancsnoka hivatalba 
lépett. Pintér Gábor alezredes az eltelt időszak 
fontosabb tapasztalatairól beszélt lapunknak.

„Hát, megvallom, kicsit féltünk a kezdés-
től. A bűnügyi helyzet az év elején Abonyban 
és a környező településeken siralmas statiszti-
kát mutatott. Ez az első három hónapra vo-
natkozik. Majdnem minden létező bűncse-
lekményfajtát elkövettek, amit csak lehetett. 
A legjellemzőbb volt a vagyon elleni bűncse-
lekmény, a betöréses lopás és egyéb alkalmi lo-
pások. Ezek visszaszorítása és felderítése érde-
kében akciókat és fokozott ellenőrzéseket tar-
tottunk. Így elértük, hogy április végére je-
lentős eredményeket tudunk felmutatni. Az 
év első három hónapjában ugyanis nem ke-
vesebb, mint heti 11-13 bűncselekmény kö-
vetkezett be, mostanra ez mintegy felére csök-
kent, 5-6 a számuk. Elégedett vagyok a körze-
ti megbízottak munkájával, példamutató a te-
vékenységük. 

Átváltozás
Jászkarakenő-Kőröstetétlen területen használ-
ják azt rendőreink. Az is szerencsésnek mond-
ható, hogy a helyi polgárőr szervezettel ápolt 
kölcsönösen előnyös kapcsolatnak köszönhe-
tően a polgárőrök járőrautóját mi is használ-
hatjuk a közös akciókban. Örvendetes hír to-
vábbá, hogy az abonyi polgárőrség újabb gép-
kocsit kapott, egy Ladát, melyet Halasi Olivér 
helyi vállalkozó biztosít számukra. „Jelenleg 
ez utóbbit szervízelik, és hamarosan munkába 
áll.” - mondta el lapunknak az abonyi főrend-
őr. Az abonyi rendőrök pedig boldogan vették 
birtokba az új autót. Én belülről is megkuk-
kantottam. Tágas, kényelmes, gyors, jól fel-
szerelt és rács is van benne, annak, aki megér-
demli. Ez itt nem a reklám helye volt, de azért 
sok sikert a mindennapokban kedves új Ford!

LŐVE

Zsarukrónika
A közlekedési balesetekkel kapcsolatban el-

mondható, hogy Abony belterületén minimá-
lisra csökkent a balesetek száma. A külterülete-
ken is csökkenő a tendencia. A balesetek vis�-
szaszorítása érdekében sebességmérő készülé-
kek gyakran kerülnek kihelyezésre. Ez azért is 
fontos, mert a bekövetkezett balesetek zömé-
nek kiváltó oka a gyorshajtás. 

A cikkben leírtakat figyelembe véve azt tu-
dom mondani, hogy a kicsit nehézkes indu-
lás után minden területen jó eredményeket ér-
tünk el eddig. A betervezett változtatásokat si-
került végrehajtanunk. Úgy érzem, hogy jó 
irányba halad ez a munka, amit közösen el-
kezdtünk. A beosztott állomány megértette, 
hogy milyen feladatai vannak, és ennek meg-
felelően dolgoznak. Mindenképpen elégedett 
vagyok a munkájukkal. 

Pozitív történés, hogy felújítottuk a civil 
szervezetekkel az együttműködést, megálla-
podásokat: itt elsősorban a polgárőr egyesü-
letekre gondolok. Közös szolgálatokat adunk 
az abonyi és a községi polgárőr szervezetek-
kel és elmondható, hogy az óraszám már most 
magasabb, mint az elmúlt egész tavalyi évben 
volt. Ezek az együttes szolgálatok elsősorban az 
úgynevezett Közbiztonsági Háló program ke-
retében zajlanak, melyet március 1-jétől hir-
detett meg az ORFK és a Pest Megyei Rendőr 
Kapitányság. Ennek célja a fokozott ellenőrzés 
a bűncselekmények visszaszorítása érdekében. 
Csakis köszönettel tartozunk a helyi polgárőr 
szervezeteknek a segítségért, amit kapunk tő-
lük napi munkánk során. 

Az önkormányzatok minden településen el-
fogadták a tavalyi évi rendőri beszámolókat, 
mindenhol bemutatkoztunk. A hozzánk tar-
tozó összes önkormányzat biztosított bennün-
ket a további együttműködési szándékról, az 

aggasztó gazdasági helyzettől függetlenül. Ne-
hezítette az abonyi rendőrőrs munkáját, hogy 
egy közhasznú foglalkoztatott létszáma elvo-
násra került tőlünk, de a helyi önkormány-
zat mégis úgy döntött, hogy e hónap közepé-
től két munkatársat is biztosít a rendőrség állo-
mányába. Közülük az egyik diszpécser, a má-
sik adminisztrátor lesz.

Az elmúlt pár hónap fő feladata az volt, 
hogy elérjük, hogy a lakosság közelebb ke-
rüljön a rendőrséghez, ismerjék meg a mun-
kánkat és bízzanak bennünk. A visszajelzé-
sek szerint pozitív irányba történt elmozdu-
lás ezen a téren. Látják, tapasztalják az embe-
rek, hogy a bejelentések nem találnak süket 
fülekre. A bűnmegelőzésre is különös hang-
súlyt fektettünk, különböző fórumokon tet-
tük ezt. Drogprevenciós és baleset megelőzé-
si napot tartottunk az abonyi sportcsarnokban 
középiskolások számára és a Rendőrség Nap-
ja alkalmából szerepet vállaltunk az Abonyi 
Autós Találkozón, valamint részt vettünk a 
kőröstetétleni motoros találkozón is. 

Az iskola rendőre program keretében az el-
múlt évhez képest többször vagyunk jelen az 
oktatási intézményekben. Február elsejétől 
egy új kolléga is segíti munkánkat, aki a jár-
őr állomány létszámát gyarapítja. Szerencsé-
sek vagyunk, mert kaphatott önkormányzati 
bérlakást is. Szakmai gyakorlaton van nálunk 
egy rendőr szakközépiskolás tanuló is, aki re-
ményeink szerint tanulmányai elvégzése után 
új kollégánk lesz.

„Ezúton szeretném megköszönni a velünk 
együttműködő civil szervezeteknek, önkor-
mányzatoknak és a lakosságnak az eddigi se-
gítségét.”

Lejegyezte: Lőrinczy Veronika
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Jandácsik Pál, a Kinizsi Gimnázium végzős 
tanulója, akinek a közelmúltban megjelent 
könyve a Lelkek folyama címet viseli. Íme az 
általa írt ismertető a műhöz:

Lelkek folyama
- Ismertető-
Az ifjú, idáig magányosan élő Andor túl-

éli a II. Világháborút, majd újonnan foga-
dott kishúgával együtt az apai végakarat sze-
rint Abonyba költözik amerikai származású 
Hildegrant nénikéjéhez, aki a szovjet meg-
szállás miatt kénytelen lemondani nemesi jo-
gairól, sőt, a szűkös időkben arra is rákény-
szeríti a gyerekeket, hogy olykor kemény fizi-
kai munkákat is végezzenek nála. Andor egy 
ilyen munka alkalmával akad egy bűvös ere-
jű amulettre a földek barázdái között. A va-
rázslatos tárgyat éjszaka a nyakába akasztja, 
az pedig elröpíti lelkét álmaiban egy másik 
bolygóra, valahol az Univerzum másik végé-
be, ahol fantasztikus, és romantikus kalando-
kat él át. Rengeteg különös szerzettel találko-
zik, számtalan mesebeli fajjal, a zseniális tu-
dóssal, a hős Jilliannal, de legszebb vendég-
látója és kísérője egy gyönyörű Iv nevű lány, 
akiben megtalálja a szerelmet. Andor így las-
san választás elé kényszerül, miszerint vissza-
térjen-e a Földre, vagy maradjon „álmai vilá-
gában”. A döntéssel sietnie kell, az űrön túli 

Pénzügyi helyzet
Elkészült Abony város önkormányzat 

első féléves pénzügyi helyzetének összefog-
laló anyaga, melyet a szakbizottságok a na-
pokban tárgyaltak. Ebből egyértelműen ki-
derül, hogy a helyi adóknak csupán 30,76 
%-a folyt be eddig, igaz még nem telt le min-
den határidő. Ez összesen 72.141.000 fo-
rintot hozott a konyhára, melyből az épít-
ményadó 11.924.000 Ft, a kommunális adó 
9.846.000, az iparűzési pedig 50.371.000.

A kimutatásból már most látszik, hogy az 
előzetesen tervezett helyett jóval kevesebb lett 
az előírt iparűzési adó, mely bevételkiesést 
fog jelenteni. Előzetesen 237.729.000 forin-
tot terveztek, és 173.393.000 forintot írtak 
elő. Eddig az előírtaknak 29,05%-a folyt be, 
ami véleményem szerint is tragikus, hiszen 
ezt az adónemet elvileg már le kellett volna 
róni, a fizetési határidő lejárt. Nyilvánvalóan 
több vállalkozásnak sem lesz elegendő bevé-
tele arra, hogy fizetési kötelmeinek eleget te-
gyen.

A gépjárműadót két részletben kell befizet-
niük az arra kötelezetteknek, jelenleg a tel-
jesítés 27,74 %-on van. 29.710.000 forint 
folyt be a tervezett 107.089.000 helyett. Áp-
rilisban összesen 17 cég ellen vetettek ki in-
kasszót iparűzési adótartozásra 11.580.480 
forint értékben, ebből csupán 1.272.408 fo-
rint folyt be. Gépjárműadó tartozásra tíz cég 
esetében alkalmaztak inkasszót, 9.082.523 
forint értékben, melyből csak 29.762 forin-
tot sikerült behajtani. Építményadóra két cég 
ellen inkasszáltak eredménytelenül, a tartozás 
mértéke 888.300 forintos. Késedelmi pótlé-
kot 16 cégtől szerettek volna behajtani, a ki-
vetés 2.795.686 forint volt, de csak 147.384 
forint folyt be.

Abony város önkormányzatának intézmé-
nyei rendelkeznek szállítói tartozással, ennek 
összege 97.395.791 forint, de ebből csupán 
21.600.680 forint járt eddig le.

Lőrinczy Veronika

Május 16-án került megrendezésre a bál a 
Salgóbányai Tábor megmentésére. Több vá-
rosi képviselő és lelkes magánszemély is részt 
vett a program előkészítésében és lebonyolítá-
sában. A bál bevételét a tábor komfortosabbá 
tételére fordítják, ami azt jelenti, hogy előre-
láthatóan ágyakat vásárolnak belőle. A tombo-
la bevételét és a belépőjegyekből befolyt össze-

Paradicsom ugyanis nem csupán idill és szép-
ség hazája, de peremén egyensúlyozik a go-
nosz is, legfőbb képviselője pedig a jéghideg 
Toll boszorkány, aki megdöbbentő titkokkal 
rendelkezik. 

2007 szilveszterén tettem egy fogadalmat, 
hogy megtöröm személyes írói hallgatáso-
mat, és írni fogok egy könyvet. A célom nem 
csupán a szórakoztatás volt, hanem egy olyan 
vegyes műfajú regény megírása, amiben min-
denki megtalálja a maga saját részét. Próbál-
tam megfelelő adagokban kikeverni az es�-
szenciákból a teljes kivonatot. A háborús at-
moszférájú valós helyszín után már az első ol-
dalakon megindul a varázslat, elkezd vibrál-
ni az a bizonyos transzcendentális világ, ami 
magában hordozza mindazon értékeket, illet-
ve ellensúlyként veszélyeket is, amik képvi-
selik az emberi, illetve az emberek feletti sí-
kot is. Szerelem, romantika, kaland, fordulat, 
fantasztikum, a mű bővelkedik a drámában, 
ott ármánykodik a thriller is az árnyékvilág-
ban, mindezt pedig megfűszerezi egy kis iro-
nikus humor, illetve egy kis filozófiai töltet is. 

A Lelkek folyama olyan kérdéseket tesz fel, 
ami nap mint nap megfordul az emberek fe-
jében.  Van-e élet a halál után? Van-e élet a 
földön kívül? Mennyi világ létezik? Hol ér vé-
get a valóság, és veszi kezdetét az álom? Mi-
lyen közel kerülhetünk egy másik emberhez, 
egy másik lényhez? Meg tudjuk érteni egy-
mást szavak nélkül is? Illetve, az Univerzum 
egy kis darabjaként képesek vagyunk megta-
lálni a helyünket a többi lélek között?

Ez a regény egy nagyon szép földöntúli 
utazást mesél el kielégítve a modern olvasók 
minden igényét. Őszintén remélem, hogy 
azok, akik a kezükbe veszik a regényt mara-
dandó élménnyel lesznek gazdagabbak, és vé-
gig fogják izgulni a művet, pont úgy, mint 
amennyire én is féltem, illetve gyönyörköd-
tem gépelés közben.

A regény az Edition Nove nevű kiadó gon-
dozásában jelent meg. On-line is megrendel-
hető a kiadó honlapjáról (www.editionnove.
hu), illetve a Fókusz könyváruházakban és a 
Booklineon. 

LÖVE

Megjelent Jandácsik Pál könyve

Bál a salgói táborért
get teljes egészében a szálláshelyre költik. Ezt 
annál is inkább megtehetik, mert az étkez-
tetést a helyi vállakozók „bevállalták”. A kö-
zel 250 főre terített svédasztalt Fekete Tibor 
és Mészáros István készítette, felajánlásként. 
A süteményeket Halasi Olivér adta grátisz a 
rendezvényre.

Köszönjük mindenkinek, aki segített!
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Tájékoztató

  Mozgáskorlátozottak Közép –Magyarországi 
Regionális Egyesület Abonyi Szervezete
 Fogadó napja hétfő: 900-1200- ig tartja a 

Támogató Szolgálat épületében 
Köztársaság út 2.

Jutalomkirándulás
A Somogyi Imre Általános Iskola jutalomki-

rándulást szervez évente azoknak a diákoknak, 
akik sikeres eredményt értek el a biológia, ké-
mia, illetve a földrajz versenyeken. Évfolyamon-
ként még részt vett, vesz egy-egy öt fős csapat a 
kiránduláson a tavaszi zsongás vetélkedőn elért 
első helyezések miatt.

Reggel 8:30-kor indultunk a Kinizsi isko-
la elől. Az út hosszú volt egy kicsit, de a társa-
ság jó, így ki lehetett bírni. Velünk tartottak ta-
nárnőink, Benéné Egedy Erika, Földiné Juhász 
Zsuzsanna és Antalné Nagy Magdolna. Segítő-
készek voltak mindenben. Elől Zsuzsi néni ve-
zette, középen Magdi néni, hátul pedig Erika 
néni zárta a sort. Ez a felállás a túrák során nem-
igen változott. Első megállónk egy iskola volt 
Mátrafüreden,a Mátra Erdészeti, Mezőgazdasá-
gi és Vadgazdálkodási Szakképző Iskola és Kol-
légium, ahol vadászattal illetve növények ku-
tatásával foglalkoznak. Itt láttunk vadászatra 
szánt fegyvereket és kiállításokra került állato-
kat. Következő megállónk Kékestető volt, ahol 
Magyarország legmagasabb pontján lehettünk 
lefényképezve. Kékestetőről legyalogoltunk Sás-
tóra, ahol a Kalandpark található. Az erdei túra 
varázslatos volt, a napfény, ahogy besütött né-
hol, a patakok csörgedezése, a madarak csicser-
gése, a csoportunk ordítása... csodálatos volt. 
Még mielőtt elérhettük volna a bobpályát, (ne-
hogy egyszerű legyen) pontosan 200 lépcsőfok 
várt ránk. Na az volt a fárasztó, de megérte. Ez-
után a” lépcső vs. mi” megmérettetés után min-
denki rohant a bobpályához jegyeket venni. A 
bobon kívül 30m magas függőhíd, trambulin, 
és quad várta a látogatókat.

A nap végére kicsit elfáradtunk, de élvezetes 
túra volt. Kicsit hosszú és csúszós, de vidám és 
örök emlék is egyben. Bízunk benne, hogy jö-
vőre is bekerülünk ebbe a csapatba! Köszönjük 
a jutalomkirándulást!

		  Orbán Fruzsina 7.t o.

Komplex 
tanulmányi verseny

Az iskolaotthonos munkaközösség szervezé-
sében 2009. április 6-án rendeztük meg a Gyu-
lai Gaál Miklós Általános Iskolában az alsó ta-
gozatosok tanulmányi versenyét.

Ebben az évben – rendhagyó módon – nem 
tantárgyanként mérhették össze tudásukat a 
gyerekek. Komplex versenyt hirdettünk, amely 
a matematika, magyar és környezetismeret tan-
tárgyakat foglalta magába.

A feladatok megoldásához biztos tantárgyi 
tudásra, jó logikára és kiváló problémamegol-
dó gondolkodásra volt szükség.

Felhívásunkra összesen 171 gyerek jelent-
kezett. Legtöbben az első osztályosok voltak, 
szám szerint 66 fő. A másodikosok 38, a har-
madikosok 43 és a negyedikesek 24-en vettek 
részt.

A verseny nagyon szoros eredményt hozott, 
néha csak 1 ponton múlt, hogy ki előzi meg a 
másikat.

Íme a komplex tanulmányi verseny  első hat 
helyezett névsora évfolyamonként:  
1. évfolyam

1. Virág Dóra 1.z	 92
2. Kiss Alexandra 1.z	 91
3. Polyák Laura 1.z	 88
4. Farády Simon 1.b	 86
5. Soós Petra 1.z	 85
5. Csucsulya Anita 1.z	 85
6. Nagyhajú Boglárka 1.z	 83

2. évfolyam
1. Horváth Annamária 2.z	 79
2. Hegedűs Zsanett 2.b	 78
3. Angyal Martin 2.z	 77
4. Géresi Angéla 2.z	 74
5. Vincze Tibor 2.z	 72
6. Ádám Richárd 2.a	 71

3. évfolyam
1. Bognár Donát 3.b	 69
2. Adorján Alexandra 3.m	 61
2. Baksa Dávid 3.b	 61
3. Markó – Markech Eszter 3.b	 59
4. Varga Erik 3.m	 58
4. Varga Sándor 3.z	 58
5. Komáromi Erika 3.m	 57
5. Karkecz Letícia 3.m	 57
6. Tratner Napsugár 3.z	 54
6. Dózsa László Péter 3.b	 54
6. Molnár Enikő 3.b	 54

4. évfolyam
1. Hegedűs Norbert 4.b	 62
2. Bartúcz Kristóf  4.z	 61
3. Pánczél Szilvia 4.b	 55
4. Gyimesi Beatrix 4.b	 54,5
5. Szabó Tünde 4.b	 53,5
6. Ivic Zsófia 4.b	 49,5

Gratulálunk valamennyi versenyzőnek, ki-
váltképp a helyezetteknek, akik az eredmény-
hirdetésen okleveleket és apróbb ajándéktár-
gyakat vehettek át.

 Pintér Jánosné                                                                                       
mk.vezető

Fújtak - Győztek!
„A Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem 

több fúvós hallgatója is kiemelkedő ered-
ményt ért el az április 30. és május 5. között 
Csehországban rendezett Brnói 7. Nemzet-
közi Versenyen. A zeneszerzés tanszék verse-
nyén Bella Máté Inszomnia – kommentárok-
kal című műve bizonyult a legjobbnak. 

A csehországi megmérettetésen a trombi-
tások versenyén az első helyezett és az abszo-
lút győztes Vanyó Gábor lett, második he-
lyen végzett Siket István, harmadik díjat ka-
pott Pecze Balázs. A kürt szakos hallgatók kö-
zül Kállai Tibor, Farkas Tamás és Gulyka Pé-
ter harmadik lett, Farkas Ferenc pedig külön-
díjban részesült. A nemzetközi fúvós meg-
mérettetésen a harsona és a tuba tanszak is 
remekelt: harsonán második helyezést ért el 
Kovács Balázs, harmadik díjat kapott Tóth 
Márk, tubán pedig a második díjas Kereszte-
si Bálint mellett abszolút nyertes és első díjas 
lett Beregi András.

Az intézmény zeneszerzés tanszéke nem-
rég növendékei számára rendezett versenyt, 
melyen 7 és 15 perc időtartamú zeneművek-
kel nevezhettek. Az első díjat Bella Máté har-
madéves hallgató vihette haza Inszomnia - 
kommentárokkal című művéért. Második és 
harmadik helyezést a másodéves Tornyai Pé-
ter szerzett ...about time és ...au langue de la 
pleine lune című darabjaival.

A legjobb előadásért járó elismerést 
Herman Péter, Rohmann Ditta, Stankowsky 
Endre és Solti Árpád kapta. A díjakat az 
Artisjus és a Zeneakadémia Alapítvány aján-
lotta fel. A Bozay Alapítvány különdíját meg-
osztva vehette át Solti Árpád Pulzációk II. és 
Derecskei András Etude pour piano című 
művéért.” 

A fenti cikkre a MusiciansWho.hu honla-
pon akadtunk.

Érdekessége, hogy a cikkben említett 
GULYKA PÉTER iskolánk növendéke volt, 
tanára pedig Csáki Kálmán.

Ezúton is gratulálunk Péternek a szép ered-
ményért.

 Zeneiskola Vezetősége

Csoportos: 
Alsó tagozat:
I. 4.z osztály
II. 1.z osztály
III. 3.z osztály
IV. 2.z osztály
Felső tagozat:
I. 7.z osztály
II. 5.z osztály
III. 6.z osztály

A népdaléneklési verseny díjazottjai a Gyulaiban (2009. 05. 14.)
Egyéni:

Alsó tagozat:
I. Virág Dóra 1.z

II. Török Anna 1.z
III. Balogh Zsolt 4.z

Különdíj: Szalóki Fanni 1.z
Felső tagozat: 

I. Polónyi Gabriella 5.z
II. Herédi Emma 5.z

III. Földi Fanni – Kun Orsolya 7.z
Különdíj: Fajka Zsanett
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szakközépiskolai szövegértés 

szakközépiskolai 

szövegértés 

A közoktatásról szóló 1993. évi 
LXXIX. évi törvény 99. § (4) (5) és (6) 
bekezdése a következőképpen rendelke-
zik: 

(4) Az országos mérési feladatok kere-
tében kell rendszeresen mérni, értékelni 
a nevelési-oktatási intézményekben fo-
lyó pedagógiai tevékenységet, így külö-
nösen az alapkészségek, képességek fej-
lődését. Az oktatásért felelős miniszter 
évente a tanév rendjéről szóló rendele-
tében határozza meg az országos méré-
si feladatokat.

(5) A (4) bekezdésben meghatározott 
mérésnek minden tanévben ki kell ter-
jednie a közoktatás negyedik, hatodik, 
nyolcadik és tizedik évfolyamán min-
den tanuló esetében az anyanyelvi és a 
matematikai alapkészségek fejlődésének 
vizsgálatára. A szakiskola tizedik évfo-
lyamán folytatott mérésnek az olvasás és 
szövegértés alapkészség vizsgálatára is ki 
kell terjednie.

(6) Az országos mérés, értékelés ös�-
szesített és intézményekre vonatkozó 
eredményét az oktatásért felelős minisz-
ter által vezetett minisztérium honlap-
ján közzé kell tenni, és a mérés, értéke-
lés során szerzett intézményi szintű ada-
tokat - a további feldolgozhatóság céljá-
ból - hozzáférhetővé kell tenni.

Először 2001 őszén szervezett az Ok-
tatási Minisztérium az OKÉV-vel kö-
zösen Országos kompetenciamérést.  
2008. május végén ismét felmérte a köz-
oktatásról szóló törvényben meghatáro-
zott tanulók teljes körében a szövegérté-
si képességeket és a matematikai eszköz-
tudást. A mérés azt vizsgálja, hogy a di-
ákok az adott évfolyamig elsajátított el-
méleti ismereteiket milyen mértékben 
tudják alkalmazni a mindennapi életből 
vett feladatok megoldása során.

A felmérést évről évre minden iskola 
minden 4., 6., 8. és 10. évfolyamos ta-
nulója megírja, az eredményekről a tan-
év rendjéről szóló rendeletben meghatá-
rozott időpontig minden iskola vissza-
jelzést is kap. 

Az alábbi grafikonok a 2008. évi kom-
petenciamérés eredményét mutatják:

 

 

 

 

A 2008. évi kompetenciamérés eredményei
a Kinizsi Pál Gimnázium és Szakközépiskolában

Szakközépiskolai szövegértés.............................................................................
Kinizsi Gimn. és Szki..................................................................................... 521 
országos......................................................................................................... 497 
szakközépiskolák országos átlaga .................................................................... 491
kis szakközépiskolák országos átlaga............................................................... 474

586

504

521

541
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Kirándult a Bordó 
csoport

Tavasz közeledtével a Szivárvány Óvoda 
két csoportja a Narancssárga és Bordó cso-
port közösen kirándulást szervezett. Az ébre-
dő természet jeleit figyelhettük meg a szolno-
ki Vadasparkban. 

Az erdő legkisebb rovar lakóitól egészen a 
parkban élő állatokon keresztül. A bennün-
ket vezető /kalauzoló/ erdészeti dolgozó meg-
mutatta az avarban lakó egészen parányi élő-
lények előbukkanását, a különböző békafa-
jok, szentjánosbogarak kezdeti fejlődését, a 
fákon madárházakban fészket építő madarak 
készülődését a tojásrakáshoz. 

A gyerekek a parkban etethettek kecskéket, 
megfigyelhették a madarak játékát, a vad-
disznók, dánszarvasok délelőtti pihenését, a 
kis muflonok viaskodását, megsimogathat-
ták a vadászgörényt. A délelőtt lezárásaként 
lovaskocsikázhattak a Vadasparkhoz tartozó 
nagy tisztást körbejárva. 

Délután pedig a Vadaspark melletti játszó-
téren játszhattak, majd a Tisza parti sétányon 
megtekintettük az egyre jobban emelkedő fo-
lyót. 

A gyerekek jól érezték magukat és kelleme-
sen elfáradtak. 

Veresné Barna Enikő

Tűzoltósági kirándulás 
a Bordó csoporttal

Május 4-én Szent Flórián a tűzoltók védő-
szentjének ünnepén a Tűzoltóságra látogat-
tunk. Reggel a Vasútállomáson gyülekeztek a 
Bordó és Narancssárga csoport gyerekei és vo-
nattal utaztunk Ceglédre. Elég korán érkeztünk 
így jutott időnk még a parkban lévő játszótéren 
egy jó nagyot játszanunk és ezután elsétáltunk a 
Tűzoltóságra. 

A gyerekeket meglepte mikor megérkeztünk, 
hogy már a roncs személyautók és az olajjal töl-
tött tartály elő voltak készítve.

 A programban szerepelt műszaki mentés – 
baleset során az autóba szorultak és őket kellett 
feszítővágóval kisegíteni. Autó kigyulladt- en-
nek eloltása vízzel, olajos tartály gyulladt meg- 
habbal való oltása, magas építmények oltása ko-
saras kocsiról és magasból való mentés. 

A program során a különböző mentési gya-
korlatok úgy zajlottak le mintha éles riasztás 
történne. Riasztás hangos bemondással majd 
hangjelzéssel érkező tűzoltóautók végezték a 
különböző tevékenységeket. A végén pedig 
minden kisgyerek megnézhette közelről a tűz-
oltóautókat és be-be is ülhettek. 

A gyerekeknek nagyon nagy élményt jelen-
tett ez a nap és még az utána következő napok-
ban is szívesen játszottak építőjáték során tűzol-
tósat és szívesen rajzolták le a látottakat.

Veresné Barna Enikő

Földünk az egyetlen élettér, mely számunk-
ra lakható. Gyerekeink, unokáink – s még az 
utánunk következő nemzedékek számára is 
kötelesek vagyunk megőrizni élhető formá-
ban. Igyekszünk óvodásainkat is környezetük 
szépítésére, védelmére nevelni. 

Évek óta szervezzük a Föld napi rendezvé-
nyeket – nem titkoltan – figyelemfelhívó jel-
leggel. A szervezés már hetekkel korábban 
megkezdődik. Megbeszéljük a rajzverseny té-
máját, támogatókat keresünk a díjazáshoz. A 
kvíz-totó (mely mindig kapcsolódik a kör-
nyezetvédelemhez) kérdéseit összeállítani sem 
egyszerű feladat. A játszóházi tevékenységek-
hez hulladék anyagok gyűjtése a gyerekek és 
szülők bevonásával történik. Jelszó: „Haszno-
sítsd újra! Nem minden hulladék szemét!” 

A szorgalmasabb szülők több szatyornyi új-
ságpapírt, gyógyszeres és egyéb dobozt, bébi-
ételes üveget, WC-papír gurigát, tejfölös po-
harat stb. gyűjtenek, amiket nagyon jól hasz-
nálhatunk barkácsoláshoz. 

A rajzverseny témája: Élet a vízben, vízpar-
ton- a vizek élővilága. Sok szép munka szüle-
tett (szülői, testvéri segítséggel is), élvezet volt 
a rajzkiállítást megrendezni. 

Április 25-én, szombaton került sor a nagy-
szabású Föld napi rendezvényre. Minden fel-
nőtt cserepes virágot vásárolt belépő helyett 
(melyet a csoportok kiskertjeiben közösen ül-
tettünk el), és megkapta a kvíz-lapokat. Míg 
a gyerekek a játszóházban te-
vékenykedtek, a felnőtteket a 
környezetvédelmi totó kitöl-
tése foglalta le. A barkácso-
lásnál – a hulladék anyagok 
mellett – természetes anya-
gokat (bőr, agyag, fa) hasz-
náltunk fel. Készült agyagból 
szívforma nyomatdíszítéssel, 
bőr karkötő és lánc is (a kö-
zelgő Anyák napjára gondol-
va!). A gyerekek nagy örömé-
re újságpapírból kalapokat ra-
gaszthattak, festhettek. Nagy 

FÖLD NAPJA  A SZIVÁRVÁNY ÓVODÁBAN
sikere volt a lufiból hajtogatott virág- és állat-
figuráknak is. A tornaszobában kedvükre mo-
zoghattak, erősödhettek. Nemcsak benti te-
vékenységekkel készültünk, az udvar is gyor-
san megtelt érdeklődőkkel. A horgászjátékban 
mindenki nyert, és kipróbálhatta ügyességét 
is. Az ugráló vár és a célbadobó-játék is nagy 
sikert aratott, többször is visszatértek ide a 
gyerekek. Az arcfestést saját ötleteikkel is gaz-
dagították, a két óvónéni viharos gyorsasággal 
készítette a szebbnél-szebb műveket. Akik el-
fáradtak a sok programtól, pihenhetett a kerti 
padokon, vagy – a daduska nénik által – a bü-
fében kínált finomságokkal frissíthette fel ma-
gát. A rajzverseny és a kvíz-játék eredmény-
hirdetését kicsit fáradtan, de élményekkel gaz-
dagodva várták a vendégek. Ismét egy jó han-
gulatú, családias délelőttöt tölthettünk együtt.

Zárógondolat: Míg mi folyamatosan az 
óvoda szépítésén, a gyerekek környezettuda-
tos nevelésén fáradozunk, addig más felelőt-
len emberek a kerítés  túlsó oldalán mindezt 
igyekeznek lerombolni. 

Gondolok itt a Tószegi úti szelektív-
hulladékgyűjtő-sziget környékén folyamato-
san szétszórt szeméthalomra. Tessék csak vé-
giggondolni! Ha mi az óvodásokkal sétáink 
során több szatyornyi szemetet szórnánk el az 
előttünk szemetelő emberek háza előtt, ők mit 
szólnának ehhez? De mi ilyet nem teszünk, 
óvodásaink felveszik a papírzsebkendőt, ha vé-
letlenül leejtik séta közben. Nem tépkedik le 
a virágját senkinek, nem piszkítják be mások 
háza előtti területet. Pedig ők még csak kisgye-
rekek, nem felnőtt emberek (mint a rendsze-
resen szemetelők). 

Akkor megkérdezem, ki is gondolkodik fe-
lelősségteljesebben??? Még nem késő, lehet ta-
nulni a gyerekektől!!!

Köszönet a támogatóknak:
Angyal és Társai Kft., Pintér és Társa, Ke-

hely Fagyizó, Vanda Játéküzlet, Fuji Fotó Ceg-
léd, Kreatív Hobby Bolt, Szülők: Nagy Gyu-
la fazekas, Mucsa Zsoltné, Varga Krisztina, 
Szalkai István, Veres Zoltán, Kovács Tibor, 
Mucsi József, Tóthné Lukács Katalin
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2009. május 18-án 
Murvainé Kovács Rita kez-
deményezésével a Prima 
Protetika Kft – cégvezető: 
Baranyi Sándor kirendeltség-
vezető: Nagy Katalin – gyógy-
cipőket osztott az óvodában 
a rászoruló gyerekek számá-
ra. A 27 pár cipő, melyben 
volt nyári szandál és téli bun-
dás bakancs is, pillanatok alatt 
gazdára talált a gyerekek köré-
ben.

Sajnos ebben a szegény vi-
lágban egyre kevesebb gyerek 

jut ilyen jó minőségű lábbelihez, melynek ára elérhetetlen az egy-
szerű családok számára.

Ismét köszönet Ritának, aki nagyon sokat tesz az óvodánkért. 
Kapcsolata ovinkkal régre tekint vissza, ugyanis mindkét lánya –
Szabina és Noémi- a Manócska csoport ovisai voltak.

Önzetlen segít-
ségét köszönjük a 
Pingvines Óvoda 
összes dolgozója és a 
gyerekek nevében.

Farkas Józsefné 
Pingvines Óvoda 

Manócska csoport

Régi hagyománya 
a ceglédi Tűzoltóság-
nak, hogy védőszent-
jük Szent Flórián nap-
ján nyílt napot tartanak 
a helybeli és környékbe-
li gyermekeknek.

Május 4-én hétfőn a 
Pingvines Óvoda óvo-
dásait fogadták a láng-
lovagok, ahol betekin-
tést nyerhettek a tűz-
oltóság életébe, megte-

kinthették felszereléseiket. Láthattak roncsvágási gyakorlatot, műsza-
ki mentést, életmentést, tűzoltási bemutatót. A végén közelről is meg-
csodálhatták a tűzoltóautókat, amibe be is ülhettek.

Egy kis érdekesség: miért is Szent Flórián a tűzoltók védőszentje? 
Szent Flórián a tűzoltók védőszentje egy a III. században élt római 

légiós volt. A tűzoltással egy erőd parancsnokaként került kapcsolat-
ba. Az erőd kigyulladt és a parancsnok kilátástalan helyzetből fékez-
te meg a tüzet, és mentette meg a katonáit. Keresztény szent azért le-
hetett, mert a keresztényüldözések idején negyven vallásuk miatt el-
fogott légiósa mellé állt, vállalva a halált is. A legenda szerint 304-ben 
végezték ki úgy, hogy egy malomkővel a nyakában az Enns folyóba 
lökték.

Szent Flórián a mások megsegítése, a bátorság, becsület és együttér-
zés megtestesítőjeként vált a tűzoltók védőszentjévé.

A tűzoltók mellett a kéményseprők, a kovácsok és a pékek is Szent 
Flórián tekintik védőszentjüknek.

Tóth Tiborné 
Pingvines Óvoda Csiga-biga csoport

A művelődési ház Abony-Kállai Ernő Kép-
zőművészeti Köre öt tagjának kiállítása nyílt 
meg 2009. május l6-án 17 órakor a városi 
könyvtár előterében.

Az öt kiállító közül négy – Bükkösi 
Ottó, Csúti Gyula, Serfőző Zsuzsa, Dékány 
Lászlóné – festményekkel, Buschwald Erzsé-
bet pedig kerámiával érkezett. 

A megnyitó beszédet Korbély Csabáné 
mondta, kiemelve, hogy a kör tagjai nem a 
„művész” névre pályáznak, hanem a bennük 
rejlő érzéseket, feszültséget próbálják meg 

Képzőművészeti kiállítás
„kidolgozni” magukból. Többsé-
gük saját megnyugtatására fog-
lalkozik a festészettel. Nem vall-
ják magukat profinak, de nagyon 
jó érzés számukra, ha valaki saját 
érzéseit, képzeletének megvalósu-
lását látja meg a kiállított művek-
ben. 

Serfőző Zsuzsa több éve írogat 
is, így erre az alkalomra is hozott 
egy verset, melyet most közrea-
dunk:

Fények, virágok – emlékek

Tájak, hol várnak, 
Szálfák, hol állnak,
Álmok é s vágyak

Mint madarak szállnak

De: a fény, az ég,
A szem, a kéz

Még mind kevés...
Pillanat kell, 
Mely megigéz!

Lombok közt matató szél, 
Pillangóval szárnyaló fény. 

S a szív, a lélek,
Mely csak együtt él 

S már 
Csillan a szem, és mozdul a kéz; 
Grafit, kréta, festék –ecset még!

Az üres anyagra képet idéz.

A pillanat is – íme – örök, 
A születő érzés már nem vágy és álom, 

Megjelenik!
Megjelenik...

Papíron, vásznon, porcelánon.

Minden ecsetvonás, 
S vonal, mit húz a toll, 
Életről, sorsról – hitről

És rólunk – Emberekről szól. 

A folyópart ezer-szín őszi fényéről, 
A lombok vörös-arany, meleg-barna színéről, 

Hullt avar fanyar illat-ízéről, 
S múló idő észrevétlen neszéről

S mit rég halottunk valaha: 

...Egy réges-régi meséről...

Korbély Csabáné 

Cipőosztás a Pingvines Óvodában Pingvines ovisok a ceglédi Tűzoltóságon
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2009. április 18-19-én az Országos Musi-
cal Énekverseny Székesfehérváron megtartott 
versenyén az abonyi Szilágyi Tamás megnyer-
te a felnőtt II-es kategóriát.

Erre a versenyre közel 150 versenyző je-
lentkezett országhatáron innen és túl. Két 
napon át folyamatosan folyt a versengés, első 
napon az elődöntők, vasárnap pedig a dön-
tők voltak. Tamás kategóriájában 30 verseny-
ző indult. Három dallal készült: A légy jó 
mindhalálig: Kisfiú, a Jekyll és Hyde: Eljött 
az óra, a József és a színes szélesvásznú álom-
kabát musicalből pedig a Magányos rab című 
számmal. Ez utóbbival nyerte meg a versenyt.

A zsűri tagjai: Feke Pál, a Társulat c. mű-
sor győztese, színész, Peller Anna, az Ope-
rettszínház művésze, Szabó Szilvia énekmű-
vész és Szakál Attila koreográfus volt.

A döntős dal eléneklése után óriási dicsé-
retben volt része, hiszen Feke Pál kiemelte 
szép orgánumát, mely szerinte egy veleszüle-
tett tehetség, és a következőket mondta: „Hát 
igen! Egy ilyen fiatalembernek ilyen kiállás-
sal, így kell énekelni!” „Tamásról még azt kell 
tudni, hogy egy nagyon jó hanganyag, és biz-
tos, hogy valahol még hallani fogunk róla.”

Reméljük igaza lesz!
Sok esetben megtörténik velünk, hogy is-

merősünkről kiderül, hogy olyan hobbija 
van, amiről mi nem, vagy csak keveset tu-
dunk. Mi, könyvtári dolgozók is meglepőd-
tünk, amikor megtudtuk, hogy egyik kol-
légánk, Szilágyi Tamás munkája mellett az 
énekléssel is foglalkozik, nem is akárhogyan. 
Természetesen nem most tudtuk meg ezt, 
mert a Nyári zenés Esték sorozat keretében 
már hallhattuk őt énekelni 2007-ben. Az ott 
résztvevők számára már nem is volt kérdéses, 
hogy hallani fogunk még róla. 

Mivel sok feladata van - munkája mellett 
most másodéves a Szent István Egyetem Al-
kalmazott Bölcsészettudományi Karán, in-
formatikus-könyvtáros szakon – kevés időt 
tud szakítani életének erre a fontos területé-
re. Most mégis úgy döntött továbblép. Ez-
zel kapcsolatban kérdeztem meg tőle néhány 
dolgot. 

„...biztos, hogy valahol még hallani fogunk róla!”   /Feke Pál/

Akinek az éneklés az „élete” – Beszélgetés Szilágyi Tamással
- Hogyan szereztél tudomást a székesfe-

hérvári versenyről?
- Az interneten „barangoltam”, és teljesen 

véletlenül bukkantam rá. 
- Gondolom, hogy nem felnőttként ke-

rültél közelebbi kapcsolatba az énekléssel.
- Már általános iskolában kórustag vol-

tam a Gyulai Gaál Miklós Iskolában. Sajnos 
a hangom egy idő után mutálni kezdett, így 
„kipenderítettek” a kórusból. Bár tudtam, 
hogy igazuk van, hiszen mélyült a hangom 
és már nem voltam odavaló, még is nagyon 
bántott a dolog és nehezen fogadtam el. 

A középiskolában Cegléden beválogattak 
egy színjátszó csoportba. Pont egy rockope-
rába csöppentem bele, ahol először csupán a 
zászlót vihettem át a színpad egyik oldaláról a 
másikra, mégis nagyon boldog voltam. Meg-
szerettem a dalokat, és a próbák közötti szü-
netekben dudorászgattam. Meghallotta ezt a 
darab rendezője, Andó László, aki látott ben-
nem valami fantáziát, és felajánlott egy éne-
kes szerepet. Természetesen azonnal elvállal-
tam és innentől fogva folyamatos a kapcsola-
tom az énekléssel. 

- Hol tanultál énekelni?
- Komolyabban 2002-ben kezdtem el fog-

lalkozni a dologgal, ekkor felvételiztem a 
ceglédi Patkós Irma Művészeti Iskola Színész 
szakára, az operett-musical szakirányra. Na-
gyon jó tanáraim voltak dr. Kiss Mihályné, 
Cica néni és Erdélyi Erzsébet operaénekes 
személyében, akiknél már komoly óraszám-
ban foglalkoztam a hangképzéssel. Ők ketten 
és Andó László segített szakmailag abban, 
hogy idáig eljussak. 

Van azonban valaki, aki – bár nem szakma-
beli – a legtöbbet tette értem, mind az élet-
ben, mind a színpadon. Szinte minden fel-
lépésemen ott van, a legnagyobb rajongóm, 
velem izgul, velem bánkódik és velem örül. 
Erőt ad, mindenben támogat, mindent meg-
tesz értem a nevelőanyukám, akinek most itt, 
ezúton köszönöm meg mindezt. Valójában az 
Ő érdeme is, hogy idáig eljutottam. 

- Szerepeltél már korábban is?
- Amint említettem, először amatőr, majd 

hivatásos formában színészkedtem. Számta-
lan fellépésen voltam, és nem csak 
idehaza, hanem külföldön is. Er-
délybe sokat jártunk vendégszerep-
lésre, főleg a színjátszó körrel. Ide 
haza nagyon sok településen meg-
fordultunk, ahol főként nemzeti 
ünnepeken adtunk műsort, de vol-
tak egész estét betöltő nagy előadá-
saink is. 

- Úgy tűnik a színiiskola jó vá-
lasztás volt számodra, gondolom 
főleg a zenés darabok a kedven-

cek. Mégis melyik zenei stílus áll hozzád 
legközelebb?

- Ez jó kérdés. Minden műfajt imádok 
hallgatni, ez alól talán a dzsessz és a nagyon 
kemény rock a kivétel. Énekelni azonban leg-
inkább a musicalt szeretem, bár elkezdtem 
érdeklődni a könnyűzene iránt is. 

- Mik a további terveid?
- Az országos énekverseny után kb. két hét-

tel felkérést kaptam két nagyszabású musical 
show-beli szereplésre. Ez egyik Dunaújváros-
ban lesz június 13-án, a másik Kiskunhala-
son június 20-án. A két felvonásos műsorban 
szinte minden musicalből szerepelnek dalok. 
Lesz egy dal, amit három fiú énekel és franci-
ául kell előadni. Ez egyik fiú én vagyok, tehát 
elkezdtem a francia nyelvvel „foglalkozni”. 

Ami külön öröm és megtiszteltetés szá-
momra, hogy Feke Pállal, Peller Annával és 
Szabó Szilviával, azaz a zsűri tagjaival énekel-
hetek egy színpadon. Ezt nagyszerű dolognak 
tartom, rettentően örülök neki! 

Távolabbi terv és elkiabálni sem szeretném, 
hogy ezzel a műsorral országos turnéra indul-
nánk. 

- El tudod képzelni éneklés nélkül az éle-
ted?

- Nem. Úgy érzem, hogy van bennem an�-
nyi kitartás és alázat, ami szükséges ahhoz, 
hogy az éneklés az életem meghatározó ele-
mévé váljon. Most úgy gondolom, hogy bár-
hogy alakuljon is az életem, nem fogom ab-
bahagyni az éneklést, szeretnék minél előbb-
re jutni.  

- Teszel is lépéseket ennek érdekében?
- Igen. Ősszel egy promóciós CD kiadására 

készülök. Ebben énekes társam Tóth Orsolya 
segít, akivel már gyakorolunk a lemezre. Úgy 
tervezzük, hogy amint elkészülünk a CD-vel, 
akkor fellépéseket is vállalunk bálokon, eskü-
vőkön, falunapokon illetve egyéb kulturális 
programokon.  

- Kedves Tamás! Remélem, hogy minden 
vágyad teljesül. Anyukáddal együtt szur-
kolunk neked!

Korbély Csabáné
Fotó: Lőrincz Miklós
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A Somogyi Imre Általános Iskola 2009. áp-
rilis 25-én jubileumi ünnepséget szervezett, 
amelyen a központi „nagy iskola” építésének 
80. évfordulójára emlékezett. Az ünnepi mű-
sor után Az iskola élete képekben című kiállí-
tást tekinthették meg az érdeklődők. 

A műsort Tóth Lászlóné nyitotta meg egy 
verssel. Majd a köszöntő beszédek követ-
keztek. Dr. Egedy Zsolt beszédében kiemel-
te Palásty Pál szerepét, aki az iskola alapítását 
támogatta. Hangsúlyozta az iskolák fontos-
ságát a történelem tükrében és napjainkban. 
Kazinczyné Juhász Ildikó megbízott igazga-
tónő felolvasta Polyák János bácsi levelét, aki 
egészségi okok miatt nem tudott megjelenni 
az ünnepségen, de köszöntötte az ünneplő-
ket.  Ezt követően Györe Istvánné, Irma néni 
emlékezett az iskola történetére. Katona Ró-
zsa, Csöpi néni pedig a hétköznapokat idéz-
te fel, a szigorú tanítókat, a találékony diáko-
kat, a közös kirándulásokat, táborozásokat. A 
köszöntők elhangzása után az iskola tanulói 
kulturális műsort adtak elő: 

Táncosaink szalaggyakorlattal nyitották meg 
a műsort. A 2. mt-sek Pünkösdölő című je-
lenetet mutattak be Halasiné Tóth Katalin és 
Dobozyné Kovács Mária tanítónők felkészí-
tésével. 

Az énekkart iskolánk tanulóiból álló „kisze-
nekar” is kísérte, a dalokat válogatta és be-
tanította Törökné Király Borbála. Hangsze-
ren közreműködött még Kazinczy Zsófia (fu-
volán) Zérczi István (basszusgitáron) Hege-
dűs István (dobon). A hangosításért köszönet 
Takács Lászlónak. Az ünnepi műsor második 
részében a Rózsa és Ibolya című mesejátékot 

Abonyi fiú nyerte 
az országos versenyt

A Somogyi Imre Általános Iskola tanu-
lója, az abonyi Szabó Áron Ábrahám lett az 
első helyezettje a május 16-án Budapesten 
megrendezett Folklór Színház és Művelő-
dési Ház Országos népmese és népballada 
mondó versenynek. A megmérettetésen: 
29 résztvevőből kapta meg az első helye-
zést. Felkészítő tanára: Szabó Istvánné Ma-
rika néni, és az anyuka, Szabóné Tóth Eri-
ka. Áront nagy megtiszteltetés érte, nyere-
ménye az, hogy győztesként részt vehet a 
Magyar Művelődési Intézet és Képzőmű-
vészeti Lektorátus által Benedek Elek tisz-
teletére rendezett mesemondó versenyen, 
amely a Kárpát-medencei mesemondók 
döntője. A zsűriben Varga Kata Lina szín-
művésznő és Antal István, a Kossuth rádió 
főszerkesztője kaptak helyet. 

2009. május 21-én 14 órakor kezdődött az 
immár több éve megrendezésre kerülő Városi 
Mesemondó Verseny az alsó tagozatos tanulók 
számára. 

Nagyon igyekeztünk a helyszínt úgy kialakí-
tani, hogy az, az óvodás korból alig kinőtt gyer-
mekek számára ne legyen túlságosan riasztó, 
barátságossá tegyük számukra - amennyire le-
het – a mesemondás körülményeit. Szerintem 
ez sikerült is, hiszen csodálatos meséket mond-
tak a gyerekek, szinte meghazudtolva korukat. 
Igaz, hogy némelyik mese kissé túl hosszúra si-
keredett, de a gyerekek „állták a sarat” és nagy-
szerű produkciók születtek. 

A zsűrinek nehéz dolga volt. Rab László író, 
újságíró, Szűcs Sándor középiskolai tanár és 
Balog Katalin középiskolai tanár zsűritagokat 
nemcsak a meleg izzasztotta meg. 

Végül is sikerült döntést hozniuk, és Rab 
László rövid értékelése, illetve visszaemlékezése 

Városi Mesemondó verseny a könyvtárban
után kiosztásra kerültek a díjak. Mindenki ka-
pott könyvet, csokit, lufit és emléklapot. 

Sor került egy kis megvendégelésre is, ahol 
a gyermekek és a megjelentek pogácsa, kuglóf, 
üdítőital közül választhattak kedvükre.

    Külön öröm volt számunkra, hogy - igaz 
a verseny előtt, de - a Montágh Imre Általá-
nos Iskola két tanulója is nevezett. Nagyon öt-
letes bábjátékkal kombinált verset adott elő az 
egyik tanulójuk. 

A verseny előtt és végén is megköszönte az 
intézmény igazgatója a felkészítő tanárok, szü-
lők és a segítők munkáját, ami feltétele annak, 
hogy gyermekeink ne szakadjanak el a mesék-
től, olvasni szerető emberekké váljanak. 

 Korbély Csabáné 
A verseny végeredménye:
1. osztály	 Felk. tanár: 
1. Farádi Simon,  	 Márkus Adrienn
2. Habara István 	 Tóth Erzsébet

3. Nagy Olívia	 Gönczölné Mádi Friderika
4. Török Anna	 Debreczeniné Hegedűs Ágnes 
5. Breznyánszki Zsolt	 Györe Csabáné 
2. osztály
1. Kemenczés János	 Halasiné Tóth Katalin 
2. Ádám Richárd	 Megyeriné Mucsi Magdolna 
3. Szűcs Boglárka	 Halasiné Tóth Katalin
4. Törőcsik Ákos	 Tóthné Skultéti Ilona
3. osztály 
1. Mucsi Noémi	 Szabó Istvánné 
2. Szabó Áron Ábrahám	 Szabó Istvánné 
3. Sánta Fanni	 Tamasi Erzsébet 
4. Cserkó Zsuzsanna	 Tamasi Erzsébet
5. Rácz Vanessza	 Kökény Szilvia 
4. osztály
1. Maczalik Zsuzsanna	 Tóth Lászlóné
2. Csizmadia Szimonetta	 Török Istvánné
3. Melicher Ákos	 Nyíri Attiláné 
4. Fehér Beatrix Réka	 Csáti Gáborné

Képek a címoldalon.

80 éves a Somogyi
nézhették meg vendégek. A darabot betaní-
totta Király Béláné és Törökné Király Borbá-
la. A szereposztás a következő volt:
Mesemondó:  Krupincza Nikolett
Rózsa: Pantocsik Attila
Ibolya: Falusi Fanni
Ibolya apja:  Suskó László
Vasorrú Bába: Orbán Fruzsina
Rózsa apja:  Vida Patrik
Rózsa anyja: Kis Gabriella
Cseh király/Udvarmester: Duka Krisztofer
Cseh királyné: Nagy Beatrix
Cseh királylány: Kovács Ida
Szerető: Bagyity Attila
Apród 1.: Bujdosó Dávid
Apród 2.: Skultéti Dávid
Udvari bolond: Szávai Zsolt
Cigánylány 1.: Gyarmati Martina
Cigánylány 2.: Rékasi Eszter
Udvarhölgyek, búzatábla, erdő, halastó:
Gyarmati Martina, Czudarhelyi Tímea, Ra-
fael Krisztina, Nagy Diana, Serbán Enikő,
Juhász Kitti, Bevíz Kinga, Csorna Noémi, 
Ferenczi Fanni, Szakál Regina, Czibik Haj-
nalka
Cigány táncos: Rafael Ibolya

 A műsor végén Romhányiné dr. Balogh Edit 
polgármesterasszony méltatta az iskolában 
dolgozók munkáját, és köszönte meg a szín-
vonalas előadást. Végül koszorúzással zárult 
az ünnepség, melyen Nagy Gáborné címzetes 
igazgató  mondott beszédet, méltatta Palásty 
Pál, Varga László, Horváth József, Péter Ida, 
Drávay József, Skultéty Sándor, és Somogyi 
Imre munkásságát. Az ünnepséget fogadás 
követte.
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munka mellett helye volt az együtt töltött 
nőnapoknak, kirándulásoknak, esküvőknek 
és még sorolhatnánk. 

Ritkán tapasztalható empatikus képessége 
volt, a bajba jutott dolgozóknak – akár sze-
mélyes kapcsolatait is latba vetve – mindig 
segített. 

Az emlékező beszédet Drávay József nyug. 
iskolaigazgató mondta el, majd a Múzeum 
Baráti Kör képviselői mellett ismerői és csa-
ládtagjai is virágot helyeztek el sírján!

Korbély Csabáné igazgató

Bár a Hősök Napja május utolsó vasárnapján 
van, Abonyban a Múzeum Baráti Kör május 19-
én rendezte meg kicsit előrehozva ezt a megem-
lékezést. 

    Az emlékezők kis csoportja először az I. világ-
háború emlékére felállított emlékműnél énekelte 
el a Himnuszt, majd hallgatta meg az ünnepi be-
szédet tartó Györe Csaba tanárt. 

Ezt követően a zászlókat kísérve átmentünk a 
II. világháborús emlékművet is megkoszorúzni.

A megemlékezés a Szózat eléneklésével csak 
ezen a helyszínen ért véget, majd a városi könyv-
tárban folytatódott. 

A témához kapcsolódva a Hadtörténeti Múze-
um két munkatársát hívta meg az intézmény író-
olvasótalálkozóra. 

A „Légy a győzelmek tanúja” című könyv a 
kecskeméti honvéd gyalogezredről szól, tehát kap-
csolódik ehhez a vidékhez. 

Az írók, Dr. Szabó Péter és Babucs Zoltán had-
történészek rövid, tartalmas és nagyon érdekes 
könyvismertetőt tartottak, majd meg lehetett néz-
ni a könyveket illetve megvásárolni azokat. 

A könyvismertető olyan jól sikerült, hogy nem 
minden igényt sikerült kielégíteni, kevés lett a ho-
zott könyvmennyiség. 

A könyvtár is megvásárolta a fent említett 
könyveket és szívesen állunk az érdeklődők ren-
delkezésére. 

Köszönjük a Hadtörténeti Múzeum és munka-
társainak kedves segítségét!

Korbély Csabáné igazgató

2009. május 14-én 16 órakor az abonyi 
kistemető csendes, nyugalmat adó részén 
gyülekeztek a Múzeum Baráti Kör tagjai és 
a családtagok, hogy megemlékezzenek Zsem-
lye János születésének 65. évfordulójáról.

Zsemlye János Abonyban a volt Keravill-
ban kezdett dolgozni, majd több változtatás 
után az Abonyi ÁFÉSZ elnöke lett. Szemé-
lyében egy lokálpatriótát ismerhettünk meg, 
aki az akkori község minden területén igye-
kezett változásokat előidézni. Nemcsak a ke-
reskedelem foglalkoztatta, hanem jelentős 
helytörténeti munkát is végzett, élenjárt a 
kulturális élet segítésében és szervezésében is. 

Támogatta az akkori művelődési ház ve-
zetésének és csoportjainak munkáját. Az 
ÁFÉSZ-nél dolgozóknak rendszeres helyük 
volt az előadásokon. Sokat tett az úgyneve-
zett „elit” kultúra népszerűsítésének érdeké-
ben is, hiszen a dolgozók részére komolyze-
nei hangversenyek, kiállítások látogatását is 
megszervezte. 

Mindezeket a dolgokat nem erőszakkal in-
tézte, hanem a demokratikus vezetés elvét 
követve, a dolgozók véleményét is figyelem-
mel kísérve, meghallgatva. 

Munkássága alatt az ÁFÉSZ „egy nagy 
család” benyomását keltette, ahol a kemény 

Hősök Napja

Zsemlye Jánosra emlékeztünk...
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Az Abonyi Lajos Művelődési Ház, Könyv-
tár és Múzeumi Kiállítóhely által meghirde-
tett „Hogyan közlekedjünk?” című rajzpályá-
zatra több korosztályból érkeztek rajzok. A 
zsűrinek nem volt könnyű dolga a sok szép pá-
lyaműből kiválasztania a legjobb alkotásokat. 
A pályaművek bármilyen technika alkalma-
zásával készülhettek. A rajzversenypályázati 
felhívásra az elsősöktől a hatodikosokig kap-
tunk rajzokat. A rajzverseny célja a biztonsá-
gos közlekedésre való felhívás volt. A Műve-
lődési Ház felkérésére az abonyi Rendőrkapi-
tányság rendőrei adták át a díjazottaknak az 
ajándékokat és beszéltek a biztonságos közle-
kedés fontosságáról, hogyan lehet megelőzni 
bizonyos baleseteket, ha autóval, vagy ha gya-
log közlekedünk. 

A díjazottak névsora: 
1. osztály

Abonyi Kata	 1. helyezett
Fejes Krisztián	 1. helyezett
Lendvai Zalán	 2. helyezett
Csernus Virág	 2. helyezett
S. Tóth Izabella	 3. helyezett
Donkó Csenge	 3. helyezett
Virág Dóra	 3. helyezett

2. osztály 
Fehér Gergő	 1. helyezett
Rafael József	 2. helyezett
Bartók Alexandra	 3. helyezett

3. osztály
Dózsa László Péter	 1 helyezett

4. osztály
Hegedűs Fanni	 1. helyezett

5. osztály
Nagy Borbála	 1. helyezett
Herédi Emma	 2. helyezett
Bevíz Rozália	 3. helyezett
Köllő Máté	 4. helyezett

6. osztály
Vinczi Norbert	 1. helyezett

„Hogyan közlekedjünk?”
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Május ele-
jén Stadler úr 
vendége volt az 
egyik TV csa-
tornának. Kér-
désekkel ost-
romolták a ri-
porter höl-
gyek. Elárulta, 
hogy a kilenc-
venes években 
nem tévedés, 
80 ezer kamion 

magyar árut szállított ki keletre. Mind-
ezért becsületesen fizettek a keleti nagy-
kereskedők. Volt olyan időszak, amikor 
30 millió nyereséget könyvelt el napon-
ta. Most olvastam, hogy két egyetemen is 
előadást tartott a kereskedelem rejtelme-
iről. A diákok mindkét egyetemen nagy 
szeretettel vették körül. A kilencvenes 
években több száz becsületes alföldi mun-
kásember dolgozott nála. Háromévi fog-
ház után talpra tudott állni (adócsalás mi-
att ült)! Csodálatos ember ez a kis juhász! 
Áruháza van Solton, s Budapesten épül a 
„Stadler Áruház”.

Mindig örülök annak, ha valami válto-
zatosságot, újat veszek észre városunk te-
rületén. A református temető és a vasúti 
pálya közötti üres területet szépen rend-
be hozta a MÁV. Ezen kívül megépült az 
akadálymentes lejáró az Egészségmegőrző 
Központban.

1954. május 23. Magyarország – Ang-
lia barátságos labdarúgó mérkőzés a Nép-
stadionban. 100.000 néző előtt csodála-
tos játékkal 7:1 arányban nyert a magyar 
csapat. Pontosan 55 éve, ami ma már tör-
ténelem. Sport területén életem legbol-
dogabb, legemlékezetesebb napja volt ez 
a mérkőzés. Mint főiskolás, diákjeggyel 
néztem végig ezt a felejthetetlen mérkő-
zést. A média tükrében Magyarország ne-
vétől volt hangos az egész világ. Kurió-
zumként említem meg, hogy Bozsik és 
Puskás ötlete nyomán a mérkőzést meg-
előző nap délelőttjén mindkét csapat és 
a stáb leutazott Balatonfüredre egy igazi 
nyársalásra, majd bográcsos gulyást főz-
tek. Angol barátaink évekig emlegették 
ezt a megvendégelést.

A leírtakért felelősséget vállalok:
Tóth Ernő ny. testn. tanár

A Holocaust 65. évfordulójára. 65 év 
egy emberöltő! Ma már ez történelem. 

A II. világháború borzalmai mellett a 
XX. század szörnyű népirtása, a zsidóság 
likvidálása településünket, Abonyt sem 
kerülte el. 1937-től megkezdődött a zsi-
dóság üldözése. Ne gondolja senki, ha a 
germán birodalom nyeri meg a II. világ-
háborút, hogy a magyar népnek jobb sor-
sa lett volna. Tévedés! 1937. nov. 23-án 
Hitler szózatában a következőket mond-
ja az SS politikai iskola növendékeinek. A 
német népnek joga van ahhoz, hogy ural-
ma alá kényszerítse egész Európát. Még 
világosabban mondja ki ugyanezt Alfred 
Rosenberg: Nem lehetünk tekintettel a 
lengyelekre, csehekre, magyarokra – kele-
tebbre kell szorítanunk őket, hogy szaba-
dabbá tegyük ezeket a földeket a germán 
parasztok ekéi számára. Ha ez a tézis meg-
valósult volna, ma a magyar nép valahol 
az Urál környékén élne. 

Az abonyi gettó a zsinagóga utcájának 
épületeiben volt kialakítva /Deák F. u./, 
hermetikusan volt elzárva a külvilágtól. 
Német SS katonák és magyar csendőrök 
őrizték a mintegy 200 lakót. 1944. április 
elején nyílt meg, és július 10-én záródott 
be a kapu. Ma is élénken élnek emlékeim-
ben a 65 évvel ezelőtt megtörtént megrá-
zó, drámai események. 

Gróf Ferenc és családja nagyszüleim 
szomszédságában laktak a Dorottya utcá-
ban. Kati leányuk a nővérem legjobb ba-
rátnője volt, hiszen egyidősek, 12 évesek 
voltak. A gettóban vonulás előestéjén sír-
va, zokogva borultak egymás vállára, s bú-
csúztak el örökre egymástól. Kati a leg-
szebb játékait nővéremnek adta emlékül. 
E holdvilágos tavaszi estén a Gróf család 
sírva búcsúzott el tőlünk. Az utolsó mon-
datok hangfoszlányai, ma is élnek emlé-
keimben. „Kedves Tóth család! Ki tud-
ja mi lesz velünk, mit hoz a sors, látjuk-e 
még egymást. Maradjunk meg jó szom-
szédként emlékeikben. Isten áldja meg az 
egész családot.” Életem egyik legmegrá-
zóbb, legszörnyűbb eseménye volt, ami-
kor 1944. július 10-én német SS katonák 
és magyar csendőrök kettős oszlopban kí-
sérték a gettó lakóit a vasútállomáshoz. 
Kis táska volt a kezükben és egy-egy üveg 
víz. Arcukról a rémület és a borzalom jele-
it lehetett leolvasni. A csoport mögött én 
is kimentem a vasúthoz. Diáktársaimat, 
ismerőseimet a vagonok előtt láttam utol-
jára. Szó nem tudja kifejezni azt a szomo-

Hazánk és városunk életéből...
rúságot, amit éreztünk a vasútnál. Idősek, 
fiatalok, gyermekek sírásától volt hangos a 
vasútállomás. Szüleimtől én már tudtam, 
hogy ezek a családok többé már nem tér-
nek vissza Abonyba. Auschwitzban-gáz-
kamrákban lelték halálukat. Kíméletle-
nül, durván lökdösték fel őket a vagonok-
ba. 30 fok meleg volt. A sok elkeseredett 
síró arc ma is előttem van, ahogy integet-
nek az ismerősök felé az indulás pillana-
tában. A nácik több mint 6 millió euró-
pai zsidót öltek meg a gázkamrákban. Kb. 
500 ezer magyar zsidó is Auschwitzban 
lelte halálát. 

E visszaemlékezés után lássunk né-
hány mai problémát: 2009.05.08-i vas-
utas sztrájkról: A vasutas sztrájkokat 
Gaskó Úrék igazán befejezhetnék! Ízlés-
telen dolog a VDSZSZ részéről az állan-
dó sztrájk és sztrájkkészültség. Mi értel-
me volt ennek most is. Nem érte el a cél-
ját! Milliós károkat okoztak hazánknak! 
Gaskó úrék könnyen beszélnek, hiszen 
milliós fizetéseik vannak az adófizetők 
pénzéből. Azzal most sem törődtek, hogy 
a munkások, diákok (érettségi), turisták 
hogyan jutnak el a célállomásokra. Arról 
nem is beszélve, hogy a rákos betegek ho-
gyan jutnak el a budapesti kemoterápiára. 
Amikor Gaskó úr megjelenik valamelyik 
TV csatornán, én már kapcsolok is át más 
csatornákra. A gúnyos, gőgös munkásokat 
lenéző beszédeit nézni sem tudom. Mint 
nyugdíjas pedagógus nem értek egyet 
azokkal a pedagógusokkal, akik csatlakoz-
tak a sztrájkhoz. Örüljenek annak, hogy 
ebben a gazdasági világválságban, munka-
nélküliségben állásuk van és taníthatnak.

A keresztlányom Fonyódon lakik csa-
ládjával. Írja, hogy egy lángos 450 Ft-ba 
kerül a strandokon. Igaz, 20 éve piacgaz-
daság van hazánkban, de azért több áru 
árát is lehetne maximalizálni. Ilyen árak 
mellett várjuk a Balatonon a turistákat, 
üdülőket, nyaralókat? 

Május első vasárnapján feleségem főzte 
az ebédet. Az egyik ételhez rizs lett volna a 
körítés. Mit ad Isten! Rizs-ocsú volt mind 
a két dobozban. 

A napokban a média is erősen megszel-
lőztette, hogy Kínából több vagon hami-
sított növényvédő szer érkezett hazánk-
ba. Itt is résen volt a vámhatóság! Ezt a 
magyar népet, ahol csak lehet, becsapják. 
Hazánk Európa közepén fekszik, itt csa-
pódik le minden csalás, svindli.
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„Mindennap megszűnik valami,
Amiért az ember szomorkodik,
de mindennap születik valami,
amiért érdemes élni és küzdeni.”
	 /Hérakleitosz/ 

Kedves Misi barátom!
- Szeretettel és megbecsüléssel köszön-

telek az Abonyi Napló olvasói nevében.  
Szeretnék rólad és a családodról írni egy 
portrét. A munkához és a családhoz való 
kötődésed példaértékű. Megbecsült em-
ber vagy Abonyban, úgyis, mint városi 
képviselő. 

- Köszönöm, hogy az Abonyi Nap-
ló vendége lehettem. Abonyban szület-
tem lassan 62 éve. Életem első tíz éve 
Jászkarajenőhöz kötődött. Szüleimmel 
itt laktunk. Szüleimtől szigorú, de igaz-
ságos nevelést kaptam öcsémmel együtt. 
Édesanyám a családi tűzhely melegét, 
míg édesapám hatalmas munkabírással a 
család anyagi hátterét biztosította. Ket-
ten voltunk testvérek, de öcsém már öt 
éve meghalt. Csodálatos emlékeim van-
nak nagyszüleimről is. Abonyba költözé-
sünkkor a felső tagozat osztályait a Sze-
lei úti Iskolában folytattam. Ipari tanu-
lónak a helyi József Attila TSZ-be szer-
ződtem, ami szinte klasszikus lakatos inas 
élet volt. Nagynevű mesterek tanítottak 
a szakma fortélyaira. Tóth József és Csúti 
Béla. Ők a régi klasszikus mechanikus 
szakma képviselői voltak. Érdekelt a gé-
pészet más iránya is és katonai bevonu-
lásomig Szolnokon a Kőolaj Vállalatnál 
dolgoztam. Katonaidőmet Vácott töltöt-
tem, ami ma már szép emlék számomra. 
Kis kitérő után ismét a József Attila TSZ 
–ben helyezkedtem el. 

- Úgy tudom a munka mellett tanul-
tál is? 

- Igen. Gépész Szakközépiskolában 

Visszapillantó
Édesapám kőműves kisiparos volt. 

1925-26-ban a Vasút Úton a 11-es 
számmal ellátott házat építették. Az ak-
kori tulajdonos Dr. Vadász Izsák állator-
vos volt. (Sajnos, 1944-ben családjával 
együtt az auschwitzi haláltáborban lel-
ték halálukat.) Nagyapám mesélte, aki 
mint ács szintén ezen ház építésén dol-
gozott, hogy a doktor úr kérése az volt, 
hogy a főépület nyugati sarkának alap-
jába falazzanak be kettő háromliteres 
üveg fehér ill. vörösbort. Ezek hagyo-
mányok voltak ezen évtizedekben. Az-
óta már ezeket a borokat késsel lehet-
ne szeletelni. 

Itt jegyzem meg Györe Pál barátom 
kérését, akinek az írásai nagyon hiá-
nyoznak az Abonyi Naplóból, hogy 
őrizzem városunk múltbéli hagyomá-
nyait, érdekességeit, s megírom az utó-
kor számára.  

Ez a visszapillantó is ezt szolgálja. 
Tóth Ernő 

Abonyi munkásemberek hétköznapjai
Beszélgetés Parti Mihály nyugalmazott vállalkozóval

érettségiztem, majd technikusi oklevelet 
a mezőtúri főiskolán szereztem. Hosszabb 
ideig dolgoztam Cegléden a Tangazdaság-
ban ágazatvezetőként. A 80-as évek végén 
megpróbálkoztam saját sorsom irányí-
tásával, azóta vagyok vállalkozó, táp-ter-
ménykereskedő.

Nagy tisztelettel gondolok vissza taná-
raimra: Csupák Gáspárra, Horváth Jó-
zsefre, Huszár Albertre, id. Skultéty Sán-
dorra, Gergely Józsefre és dr. Fazekas Mi-
hályra, akik nemcsak tudást, de ember-
ségből is adtak bőséges útravalót. A val-
lás tiszteletét a családból kaptam, amit el-
sősorban a jász-gyökerek táplálnak. Mint 
mindenkinek, nekem is voltak az életem-
ben nehéz helyzetek, de az Istenbe vetett 
hitem mindig átsegített a krízis helyzete-
ken.

- Légy szíves mutasd be a családod!
- Második feleségemmel már közel 30 

éve boldog házasságban élek, egymásért 
és a családunkért. Öt gyermekünk van, 
akikre nagyon büszke vagyok, mind meg-
állja a helyét az életben. Nyolc unoka vesz 
körül bennünket, ami megható élményt 
jelent. Mivel már szüleim nem élnek, így 
a nagy-család legidősebb tagja én vagyok. 

- Milyen elismerésekben részesültél 
az évtizedek folyamán?

Nem húzzák le a vállamat, nincsenek 
elismerő okleveleim. Nagyobb kitűnte-
tés nem kell, mint amikor sokan vissza-
köszönnek, és sokan előre köszönnek. A 
TSZ-ben elveszítettem egy nagyobb ös�-
szegű, nagyon várt zárszámadási pénzt. 
A kollektíva erejéhez mérten összeadta. 
Amikor több munkahelyről is búcsúz-
tam, kollégaként, vezetőként kedves aján-
dékokkal tették felejthetetlenné az együtt 
eltöltött éveket. Amikor úgy döntöttem, 
hogy megméretettek az önkormányzati 
választáson, a választók több mint 60%-a 
reám szavazott. Kell ezektől nagyobb ki-
tűntetés? Amikor e riport írója , a nagy 
korkülönbség ellenére pertu barátjává 
fogadott. Kell ennél díszesebb oklevél? 
Ezek számomra többet jelentenek, mint-
ha maga az angol királynő ütött volna lo-
vaggá. Természetesen ezek az elismerések 
még nagyobb alázatra köteleznek. 

- Úgy tudom, betegeskedsz?
- Igen. Sajnos az idő és a nehéz fizikai 

munka engem sem kímélt meg. Egészségi 
állapotom oly mértékben romlott, hogy 

három éve rokkant nyugdíjba helyeztek. 
Erőmhöz mérten még a vállalkozásom 
folytatom, de már kímélem magam. 

- Kikapcsolódás?
- Szabadidőmet legszívesebben a nagy 

családom körében szeretem eltölteni. Szí-
vesen motorozok. Ha csendre vágyom, 
örömmel töltök el egy-egy pár órát a hor-
gásztó partján. Ha egyedül akarok len-
ni, van egy zsebkendőnyi „jászbirtok”, 
ami dédszülői örökség, oda visszavonu-
lok boldog órák szép emlékeihez. A ma-
gamfajta ember kívánhat ennél többet? 
Az életem a család körében boldog, elége-
dett ember vagyok. 

Az író megjegyzése: Misi barátom a 
képviselői tiszteletdíjából igen sokat ál-
doz „jótékonysági” célokra – Követendő 
példa!!!

Köszönöm ezt a kellemes hangvételű 
beszélgetést.

Jó egészséget kívánok az egész család-
nak!

A régi barátsággal: 
Tóth Ernő ny. testn. t.   
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2009. május 13-án 16 órakor Szabó Mi-
hály pipafaragó mesterre emlékezett a Múze-
um Baráti Kör. 

Az alábbiakban P. Bálint Zsuzsanna meg-
emlékezését közöljük, melyet a református 
temetőben a sírnál mondott el:

Tisztelt Múzeumbarátok, Emlékezők!
... Miska bácsi 80 éves korában távozott 

közülünk, nem sokkal később követte őt fele-
sége, Borika néni is. A Szolnoki út 11. szám 
alatti ház lakói voltak ők, akikre gyakran nyi-
tottam ajtót, hogy elbeszélgessünk, s közösen 
megcsodálhassuk Miska bácsi művész pipá-
it, szobrocskáit.

Az első perctől fogva több évtizeden át 

nagy szeretettel fogadott a barátságos házas-
pár, és mivel gyermekük nem született, néha 
úgy éreztem, mintha gyermekükként, unoká-
jukként tekintenének rám. 

   Miska bácsi pipái szűkebb körben voltak 
ismertek. Ezért is tartom fontosnak, hogy pá-
lyakezdő népművelőként 1971-ben magam 
vittem fel néhány remekművét a Budapesti 
Nemzetközi Barkácskiállításra, ahol díjazták 
is munkáit. Megtisztelő feladat volt, mint az 
is, hogy életében és halála után is több új-
ságcikkben méltathattam nagyságát. Ez a mai 
felkérés is megtiszteltetés számomra, jó érzés, 
hogy feleleveníthetem emlékét és művészi 
pályáját rá emlékezve. 

Miska bácsi életében kétszer állította ki pi-

Szabó Mihály pipafaragó születésének évfordulójára emlékeztünk...
páit Abonyban, de részt vett a Fő-
városi Aranyfüst Pipaklub rendez-
vényein is. 

   Nyugdíjas korában kezdett fa-
ragni, hasonlóan több olyan em-
berhez, aki idős korában, egy le-
dolgozott élet után kezd alkotni. 
Fiatalkorában kőműves szakmun-
kás volt, hosszú éveken át Szolno-
kon a Patonai cégnél dolgozott, 
ahol Tóth Ernő is építési gyakor-
nokoskodott az 1947-48-as évek-
ben. Az ő elmondása szerint is in-
telligens, türelmes és sokoldalú 

munkás volt. Szinte csoda, hogy a kidolgo-
zott, megkérgesedett munkáskezek közül mi-
lyen finoman kimunkált alkotások születtek. 

    De mi is adta az ihletet, hogy szoborfejű 
pipákat faragjon? 

Ennek érdekes története van. Feleségével 
Budapest belvárosában sétálgattak, kirakato-
kat nézegettek. Ekkor Miska bácsi meglátott 
egy portré-pipát. 

- „Ilyet én is tudok faragni!” – kiáltott fel.
Hazaérve rögvest nekilátott saját készíté-

sű vésőivel a faragásnak. És láss csodát, sike-
rült! Beteljesült az álom, nem is akárhogyan, 
hiszen szebb lett, mint a fővárosi kirakatbeli 
darab. Felesége, Borika néni inspirálta Miska 
bácsit az alkotásra. Ahogy múlt az idő, egyre 
tökéletesebbek lettek az arcvonások. 

Miska bácsi gondosan kivágta az újságok-
ból a fotókat kiszemeltjeiről, akik szemben és 
profilban néztek rá. Ezt követően látott a fa-
ragáshoz. Így alakult ki egy-egy arc karakte-
re. A híres emberek portréi sorban újraéled-
tek keze nyomán. 

Miska bácsi egy-egy híres embert megle-
pett a róla készült pipa-portréval. Többek 
között Major Tamás kiváló művészünket is 
meglepte, aki szívélyes levélben, színházje-
gyet mellékelve köszönte meg a róla készült 
alkotást és a kedves gesztust. 

Kik is azok, akiket megfaragott Miska bá-
csi?

A színész-zenész-
politikus emlékmúze-
umban ott van Fidel 
Castro, Robert Ken-
nedy, De Gaulle, 
Sammy Davis, Ruttkay 
Éva, Horváth Teri, Pécsi 
Sándor, Klaus kancellár, 
Jurij Gagarin, Jean Ga-
bin, Gerarld Philippe, 
Roger Moore, Kodály 
Zoltán a többi híresség 
társaságában. 

Kisméretű szobrokat 
is faragott Szabó Mi-

hály. Így a hajlott hátú, hóna alatt könyv-
vel gyalogló Gandhit, a rőzsehordó öregas�-
szonyt, a tragikomikus Chaplint. 

A szobrok karakteresek, szépen kidolgozot-
tak, élethűek, művésziek. 

Miska bácsi szerette a fa jellegzetes, finom 
illatát csodálta erezetét. Főként gyümölcsfá-
ból faragott. Ezek mind más-más színt, jelle-
get kölcsönöztek alkotásainak. Egyik leglát-
ványosabb fafajta a cseresznye volt. 

A faragás értelmet adott Miska bácsi nyug-
díjas éveinek, megtalálta a saját útját. Így volt 
ez például a nagykátai lószőrkészítő, népmű-
vészet mestere esetében is. Szinte azonos sor-
suk volt, melyet szerencsém volt végigkísérni, 
és mindkettőjüknek idős korukban bontako-
zott ki művészetük, amely fiatalkorukban is 
szunnyadozott, de a kenyérkereset lefoglalta 
akkor még minden idejüket. Miska bácsi az 
1980-as években nyugdíjasként igen sok órát 
dolgozott társadalmi elhivatottságból a refor-
mátus imaház építésén.

Szabó Miska bácsi életének utolsó éveiben 
már nem faragott. Csendesen, megkeseredett 
hangon mondta: 

- „Nincs értelme...”
Azok azonban, akik láttuk alkotásait, jól 

tudjuk, hogy volt... Azonban Ő sem volt 
próféta saját hazájában. Alkotásainak javát az 
Abonyi Lajos Falumúzeumra, Györe Pali bá-
csira, a néhai múzeumigazgatóra bízta. Pali 
bácsi vagy tíz éve a Múzeum előterében lévő 
vitrinben állította ki a csodálatos pipákat...

    Most fenn, talán újra farag, felesége és 
Györe Pali bácsi örömére...

A megemlékezés a Múzeum Baráti Kör el-
nöke Acsai Ferenc és a múzeum igazgató-
ja Korbély Csabáné koszorúzásával ért véget. 

Köszönet Drávay Józsefnek az MBK titká-
rának a szervezésben nyújtott sok-sok segít-
ségéért. 

P. Bálint Zsuzsa
Fotó: Szilágyi Tamás 
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„Nem dobog már a szív, mely a jóság tükre volt,
Ajka sem szól többé, mert lezárt, holt.
Megállott a kéz, mely csak adott,
soha semmit nem kért és el nem fogadott.”
	 (Kosztolányi)

Hálás szívvel mondunk köszönetet 
mindazoknak, akik 

Kelemen Istvánné 
/Fazekas Erzsébet/

Temetésén megjelentek mély 
fájdalmunkban együtt éreztek és 

sírjára a kegyelet virágait, elhelyezték.
Külön köszönetünket fejezzük ki 

Nagy András esperes plébános úrnak 
és Dr. Abonyi Viktor háziorvosnak 

a segítségükért.

A gyászoló család

Halottaink
„Látjátok feleim... s voltunk bár Istentől bármi távol, 
itt reszketünk mind, miként a sok kis mécs világol, 
...por és hamu...
Birtalan Ferenc: Halottak Napja, Élők Napja /részlet/

Soltész Bálint 73 év, Mikes K. u. 8., Mucsi Zoltánné 82 év, Budapest., Gulyás Béla 
56 év, Bartók B. u. 1., Schubert Kálmán 56 év, Cegléd., Falusi József 74 év, Vasút út 
39., Pataki Józsefné 88 év, Budapest V. Kodály u., Tarjányi János 78 év, Katona J. u. 
6., Lendvai Mihály 58 év, Cegléd., Kelemen Istvánné 85 év, Szemere B. u. 50., Bar-
na Antal 80 év, Szolnok, Béke u., Kalotai Attila 67 év, Jókai u. 4., Kakuszi Sándor 84 
év, Bercsényi u. 8., Farkas József 80 év Cegléd., Szabó Istvánné 82 év, Abonyi L. u. 
46., Kalotai Attila 67 év, Jókai u. 4., Perényi Attila Andrásné 60 év, Batthyány u. 25., 
Koók Lajos 74 év, Munkás u. 26., Dömök Ferencné 94 év, Dr. Hirn M. u. 5., V. Nagy 
Györgyné 101 év, Baross G. u. 8., Török Lászlóné 76 év, Tószegi út 26., Fazekas Imre 
70 év, Szemere B. u. 24. 

Elbúcsúztunk Tarjányi 
János birkózó edzőtől
Kedves János,
Mi sportszerető abonyi emberek szomorú 

szívvel búcsúztunk el Tőled. A betegség elhí-
vott az élők soraiból. Becsületes, őszinte, má-
sokat mindenben segítő igyekvő ember voltál. 

Egy szív megállt!
Sajnos a halál ilyen kegyetlen. Elmúlásod 

fájdalmas, hiányozni fogsz nekünk! Három 
fő momentum jellemezte egész életét. Család, 
munka és a sport. Harmincegy éven át meg-
határozó egyénisége volt az abonyi birkózó 
sportnak. Hosszú sportpályafutása során sok 
szép és felejthetetlen élményben és sikerben 
volt része. Kb. 250 olyan birkózót nevelt, akik 
különböző szintű és rangú versenyeken a győ-
zelmi emelvény valamelyik fokára állhattak 
fel. Lelkiismeretes sporttevékenységért több 
magas kitüntetésben és elismerésben részesült. 
2007. május 27-én pünkösd napján a városi 
ünnepség keretében e sorok írója adtam át ré-
szére az „Abonyiak-Abonyért” kitüntetést. 

Kedves János barátom: Pihenj békében! Is-
ten veled!

Tóth Ernő ny. t. tanár

„Talán semmi sincs szebb a világon, mint ta-
lálni egy embert, akinek lelkébe nyugodtan lete-
hetjük szívünk titkait, akiben megbízunk, aki-
nek kedves az arca, elűzi lelkünk bánatát, aki-
nek egyszerű jelenléte elég, hogy vidámak és na-
gyon boldogok legyünk. „ (Hemingway) 

Tóth Ernő és Major Mária
50 éve

 kötött házasságot, 
melynek megáldására  
2009. május 24-én 

a református templomban került sor. 

Ebből az alkalomból kívánunk 
minden szépet, jót és sok szép évet!

házasságok
„Hiszem, hogy egymást szeretve, 

egymást megértve, könnyebb lesz élni, 
s bármi sors állna is elénkbe, 
a boldogságot el fogjuk érni.”

				    /Ady Endre/
Az elmúlt időszakban a következő párok kötöttek házasságot:

Takács Miklós – Bozóki Judit
Nagy Tibor – Hársasi Orsolya
Sörös László – Duka Szabina

Juhász Zoltán – Nagy Krisztina
Salamon Balázs – Pintér Zsuzsanna

Hubai László – Major Erika
Boros József – Pintér Mónika Sok boldogságot kívánunk!

Megemlékezés
„Nem az a nagy fájdalom, mely
jajgat melytől könnyes lesz a szem.
Hanem amit az ember egy életen át hordoz,
mosolyogva, csendesen,
a múltban visszanézve valami fáj,
valakit keresünk, aki nincs már.
Mint gyertyaláng, lobban el az élet.
Mint fájó emlék, dereng a múlt.
Virággal üzenünk, hogy rád emlékezünk.”

Habony Pál
 

halálának 3. évfordulójára

Fájó szívvel emlékezik rád feleséged, 
lányaid, unokáid és dédunokáid. 



16 XVII. évfolyam 5. szám

Kérem, gyűjtsük tovább a műanyag-kupako-
kat!

Egy évvel ezelőtt Pető Istvánné segítségé-
vel műanyag-kupak gyűjtésére kértük Abony 
város tisztelt lakosságát és kérésünket eljutat-
tuk a szomszédos és távolabbi községek, vá-
rosok önkormányzataihoz, iskoláihoz is. Na-
gyobb áruházak központjaiban kértük, hogy 
üzleteikben a gyűjtést engedélyezzék, de kéré-
sünkre nem minden esetben érkezett válasz, 
vagy pedig nemleges volt. Gyűjtésbe kezd-
tek viszont az abonyiak. Gyűjtenek az iskolá-
sok, óvodások és munkahelyek dolgozói, vala-
mint az ABOKOM-nál a szelektíven gyűjtött 
műanyag-flakonokról leszedik a kupakokat és 
külön zsákolták. A kupakokat le lehet adni a 
gyógyszertárakban, a könyvtárban, a családsegí-
tő irodában, a buszmegállónál lévő lottózóban. 
Sokan reklámszatyrokban házhoz hozzák, de 
van, aki telefonál és érte megyünk. Az abonyi 
és a szomszédos városok, községek gyűjtőhelye-
iről a hazaszállítást meg tudjuk oldani. A távo-
labbi településekről az elszállítás viszont már ne-
hezebb. 

Jászberényből pl. a Trió Tv. Irodában gyűjte-
nek, és onnan kerül az abonyi irodába. A Du-

Mi újság Zolikával?
nántúlon gyűjtőhelyeket szerveztünk, ahonnan 
lehetőséghez és a gyűjtött mennyiséghez iga-
zodva utánfutóval hoztuk haza a kupakokat. 
Ez viszont így nagyon költséges. Volt olyan cso-
mag, melyet Pécsről /nem kevés pénzért/ pos-
tán küldött el a gyűjtő. Ezek viszont így nagyon 
költségesek.  Budapesten iskolák, önkormány-
zatok, élelmiszerüzletek, egyházi közösségek és 
több kerületben a lakosság is csatlakozott a fel-
hívásunkhoz. A vidéki begyűjtésnél néhány al-
kalommal segítségünkre volt Retkes Tamás. 
Sajnos később azonban a szállítás megszerve-
zése nem volt egyszerű dolog, többszöri egyez-
tetés után sem tudta a gépkocsivezető megke-
resni a gyűjtőt és mikorra sikerült volta, akko-
ra oda adták másnak, nem vártak ránk. Szállí-
tási gondjainkat meghallotta Dudinszky István 
önkormányzati képviselő, aki tartja a gyűjtők-
kel telefonon a kapcsolatot és előre egyeztetett 
időben megy és hozza az összegyűjtött mennyi-
séget. Az átvevőhely 1 tonna feletti mennyiséget 
vesz át. Az elmúlt időszakban három alkalom-
mal tudtunk szállítani.

Gyűjtöttük a forgalomból kivont 1-2.- Ft-
osokat is. Sajnálatos módon a Rozsnyai Gyógy-
szertárban a gyűjtődobozt egy nagyobb forgal-
mú időpontban ismeretlenek elvitték.

Zolikával rendszeresen járunk gyógytornára, 
vízi-tornára, több mint fél évig heti 2-3 alka-
lommal jártunk lovagolni Szolnokra, a tavasszal 
vettünk egy saját lovat.

Kerestük a kapcsolatokat kórházakkal, orvo-
sokkal.  Nagyon sok kórházi vizsgálat történt, 
többek között Dr. Czeizer Endre genetikusnál 
is voltunk

Felvettük a kapcsolatot két szervezettel, akik 
a külföldi kiutazásokat szervezik. Az ősszel egy 
alkalommal időpontot is kaptunk, de sajnos a 
költségek nagyon magasak, a pénz viszont las-
san gyűlik.

Az ősszel megkeresett egy abonyi fiatalem-
ber, aki elmondta, hogy ő egy olyan szervezet-
nél dolgozik, ahol a hozzánk hasonlóak meg-
segítésével foglalkoznak. Azt mondta, hogy ha 

holnapután tudunk utazni, akkor holnap hozza 
a költségek fizetéséhez a pénzt, ha kell 3, de akár 
5 millió forintot. A szervezetről kaptam egy tá-
jékoztatót is. Nagyon megörültem, de volt, aki 
óvatosságra intett. Felhívtuk a szervezet telefon-
számát, ahol közölték velünk, hogy kisebb tá-
mogatásokat a nehéz helyzetben lévő családok-
nak adnak, de jelenleg pénzük az nincs. Ugyan-
ez a fiatalember „mindent gyógyító” termékbe-
mutatóra hívott bennünket, az ajánlata az volt, 
hogy ha elmegyünk ajándékba kapunk egy 500 
ezer forint értékű terméket. Ismerősöm itt is 
óvatosságra intett „ne higgy neki, ne hidd el, 
nagyon vigyázz mit írsz alá”. Háromszor mó-
dosult a bemutató időpontja, mely először Bu-
dapesten, majd később Szolnokon lett volna. A 
segíteni akarót azóta sem láttam, de talán jobb 
is így.

Néhány hete egy autós kaszkadőr csoport ve-
zetője keresett meg, akivel bementünk a Polgár-
mesteri Hivatalhoz, mert Ő hivatalos irathoz 
ragaszkodott, mely szerint a pénzt kizárólag Zo-
lika gyógyítására lehet fordítani. Tájékoztattak 
bennünket, hogy ilyen irat a hivatalban nem 
készíthető, esetleg ügyvédet keressünk meg és 
kaptunk címet. Végül is nem mentünk ügyvéd-
hez, de kérte, hogy este lesz a kaszkadőr bemu-
tató a vasútállomásnál és az összegyűjtött pénzt 
kisfiam gyógyítására ajánlják fel. Sajnálatos mó-
don a bemutatóra elmenni nem tudtunk.

Szeretném megköszönni a gyűjtést, a szállí-
tást, mindazoknak, akik ebbe bekapcsolódtak, 
szeretném megköszönni, a sok jó szót, a bizta-
tást, azt, hogy van, aki segít akkor, amikor kap-
csolatot kell keresni, segít, amikor lelki segítség-
re van szükségem.

A gyűjtést tovább folytatjuk. A család nem 
adja fel a reményt, a mi kisfiunknak meg kell 
gyógyulnia. Kérem, gyűjtsenek tovább, az ös�-
szegyűjtött kupakok az eddigi gyűjtőhelyeken 
leadhatóak.

 Köszönöm szíves érdeklődésüket, üdvözlet-
tel 

Major Zoltánné

Szolnoki Szigligeti Színház
2009. június havi műsor

2009. június 2. Kedd	 15.00 Nagyszínpad	 Országúton	 Dajka-bérlet
2009. június 2. Kedd	 20.00 	 Gőzben	 Tisza Szálló
2009. június 3. Szerda  	 19.00 Nagyszínpad	 Csókos asszony	 Ódry-bérlet
2009. június 4. Csütörtök	 19.00 Nagyszínpad	 Országúton	 Major-bérlet
2009. június 5. Péntek	 19.00 Nagyszínpad	 Kakukkfészek	 Básti-bérlet
2009. június 6. Szombat	 19.00  Nagyszínpad	 Csókos asszony	 Csortos-bérlet
2009. június 7. Vasárnap	 19.00  Nagyszínpad	 Csókos asszony	 Ruttkai-bérlet
2009. június 7. Vasárnap	 15.00  Nagyszínpad	 Csókos asszony	 Upor-bérlet
2009. június 10. Szerda	 19.00  Nagyszínpad	 Csókos asszony	 Bérletszünet
2009. június 11. Csütörtök	 19.00  Nagyszínpad	 Apa csak egy van?	 Bérletszünet
2009. június 12. Péntek	 19.00  Nagyszínpad	 Országúton	 Czibulás-bérlet
2009. június 13. Szombat	 19.00  Nagyszínpad	 Kakukkfészek	 Rátkai-bérlet
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Gyönyörű küllemű, magyar címeres okle-
velet tesz le elém az asztalra az abonyi Kiss 
Béla, aki a X. Nemzetközi Kisüsti Pálinka 
Fesztiválon, Kiállításon és Vásáron, a XVII. 
Magyar Országos Pálinka és Nemzetkö-
zi Gyümölcspárlat Versenyen ezüstérmet és 
díszoklevelet érdemelt ki a cserszegi fűszeres 
törkölypálinka versenyen. Az oklevelet szig-
nálta Lovász Sándor ötletgazda-főszervező 
és Panyik Gáborné dr. versenyigazgató. 

A kék színű bársony ékszer (érme) tartó-
ban az ezüstérme babérkoszorúban: „Cser-
szegi fűszeres törköly – Kiss Béla – 2009. 
Competition of the – Hungarian Pálinka és 
a „gazda rajzolatban” Magyar Pálinka Ver-
seny, Gyula” felírat olvasható.

„Megvédtem az ezüstömet” – a X. nemzet-
közi pálinkafesztiválon, Gyulán” – mond-
ja szerényen, mosolyogva Kiss Béla (Abony, 
Bocskai u. 11.) Mintegy 100 fő nevezett 
690 pálinkájával Gyulán. Ezen mezőnyben 
lettem és ezüstérmes 2008-ban is.

2009. április 17-19-én megrendezett fesz-
tiválon, Gyulán 19-én én is részt vettem fe-
leségemmel, Zsuzsikával és fiammal, Zol-
tánnal együtt. Gazdag élményben volt ré-
szünk. Ami leginkább tetszett az a böllér-
verseny volt és az erdélyi Tamás Gábor 1 
órás magyar nóta műsora. Na, de a sokszí-
nű programban „megfogott” engem a szép-
ségverseny is. A műsorvezető az idős urakat 
megkérdezte: „szeretik –e a szép nőket néz-
ni?” Én is feltettem a kezemet, meséli hó-
fehér bajusza alatt bazsalyogva Kiss úr. Fel-
szólítottak bennünket, foglaljuk el helyün-
ket a zsűriben. Ehhez persze nem volt bátor-
ságom! Látványos volt az is, amikor a „nagy-
menő” pálinkafőzők pálinkarend-egyenru-
hában vonultak fel a várudvarban. Ott kö-
szöntötték Őket a résztvevők ezrei.

„Megvédtem az ezüstömet!”
A gyulai fesztiválon 2008-ban is részt vet-

tünk családommal, s akkor is, most is „be-
kaszáltuk, bekaszáltam” az ezüstöt. Magas 
színvonalú volt a fesztivál: IX. Gyulai Böllér 
Nap, I. Országos Sódar Mustra”, II. „Főzzük 
körbe a Várat!”, a X. Kisüsti Pálinka Fesz-
tivál.

Dr. Perjési Klára polgármester üdvözölte 
a X. Nemzetközi Pálinkafesztivál résztvevő-
it, képviselőit, a Gyulára látogatókat, a fér-
fiak számára egyik legkedveltebb gyulai ren-
dezvényen.

Mint a Polgármester asszony elmondta, a 
közel 800 éves Gyula Magyarország délkele-
ti régiójában „Erdély kapujában” fekszik. A 
román határ mellett fontos határátkelőhely, 
megyei és regionális intézményekkel (kór-
ház, bíróság, ügyészség, vízügy, környezet-
védelem, stb. (De jól tudjuk, itt készül a hí-
res gyulai kolbász is, az egyre híresebb pálin-
kákkal együtt.)

Mi kell a magyarnak ennél jobb –több?!
Gyula több nemzetiségű, több vallású te-

lepülés. Az itt élők mindig békességben él-
tek egymással. Történelmi hagyományaink, 
szellemi és épített örökségünk nyugalmat, 
szépséget sugároz. 

Gyula jelképe a 600 éves téglavár, amely-
ben már az 1500-as években pálinkafőzde 
létesült, ma Múzeumként a reneszánsz kor-
nak állít emléket. 

Gyógyvizünk értékes kincs, évente 1 mil-
lióan élvezik jótékony hatását – számos 
abonyi is – az utolérhetetlen hangulatú Vár-
fürdőben. Közel fél évszázados múltra tekint 
vissza a Gyulai Várszínház, a magyar nyári 
színházak egyik legrangosabbika.

Sokszínű program várja az idelátogatókat: 
kulturális események, rendezvények, feszti-
válok. Sikerük biztosítéka hagyományaink 
folytatása, s újabb látványosságok bevezeté-
se.

A X. Nemzetközi Pálinkafesztivál és Kiál-
lítás nemzetközi idegenforgalmi eseménnyé 
nőtte ki magát.

Most a hazaiak mellett a szomszédos or-
szágok gyümölcstermelői, pálinkafőzői, 
pénzügyőrei szívesen találkoznak számos 
lovagrend képviselőivel együtt. E nemes 
hungaricum-kóstolás még fogékonyabbá te-
szi ínyünket a Böllérverseny produktumai 
iránt.

A tisztelt borivó olvasót beavatjuk: az első 
Bikavér Szekszárdon született 1864-ben. IX. 
Pius pápa áldása a Szekszárdi Bikavérre: ez 
az egy, ami fölülmúlja egészségemet és víg-
kedélyemet.

A nívós fesztiválról a Duna Tv is közvetí-
tette a programokat. Ízelítő: Abba feeling-
élő koncert; Bikini – élő koncert. Lovag-

rendek felvonulása a Százéves Cukrászdá-
ból a Várkertben. Mega Fásy Mulató; Retro 
(goldvin) Páyer (András), - Megasztárok; Fe-
nyő Miklós – élő koncert. A 3 napos rendez-
vényre a koronát a tűzijáték tette fel. Ilyen 
színvonalas rendezvénysorozaton szerepelt a 
„mi” Kiss Bélánk, akiről tudni kell, hogy a 
múzeumbaráti kör, az abonyi kertbarát kör 
lelkes és eredményes tagja, az abonyi refor-
mátus egyház hű tagja családjával együtt.

No, de térjük vissza a győztes nedűhöz! 
„Kiss Bélánkat” a nemzetközi versenyre ta-
valy az Újszilvási Bolyhos László és Fia Bt. 
irányította, javasolta. Kiss úr Náluk főzet-
te, főzeti pálinkáját. Bolyhos úr az idén is 
„aratott” Gyulán. Két arany érmet, mellet-
te több ezüstöt és bronzot hozott el. Ma-
gyarországon Ők foglalkoznak ágyas pálin-
kával. Az abonyi Kiss Béla úr az utóbbi 3 év-
ben első volt cserszegi fűszeres borával a he-
lyi művelődési ház kertbarát klubjának ver-
senyén. Mint elmondta, az idén Király Béla 
nyert az Ő (Kiss úr) szőlőjével. 

Mi abonyiak csak tisztelettel gratulálha-
tunk Kiss Béla úrnak a nemzetközi szinten 
elért ezüstérméhez.

Kiss Béla Gyermekkorában az abonyi sző-
lőben nőtt fel. A Kazinczy úton Ungvári 
nagy szőlőbirtokos területén dolgozott. A 
TSZ-ben 1 évig tevékenykedett. Édesapja 
és apai nagyapja is szőlővel foglalkozott. Ők 
tőkésszőlősök voltak. Kiss úr szőlője a leg-
nemesebb, legkorszerűbb berendezéssel van 
felszerelve. 

- Kiss úr! Adjon a jóisten még nagyon 
sok erőt, jó egészséget és további sok sikert 
Abonyban és nemzetközi szinten is. 
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Atlétika: Ifjúsági
Gulyás Tamás gerelyhajításban elért 

eredményei:
2009.04.25-én Miskolcon megrende-

zett III. Miskolc kupán I. helyezést ért el. 
Eredménye: 57 m 90 cm.

2009.04.28-án Jász-Kun Szolnok me-
gyei Diákolimpia döntőjében I. helyezést 
ért el. Eredménye: 57 m 30 cm.

2009.05.09-én az „Atlétika Világnap-
ján” Tiszaújvárosban rendezett IX. Nem-
zetközi Atlétika Versenyen (IAAF ver-
seny) I. helyezést ért el. 

Edzője: Majercsik László szakedző

Gratulálok: 
Tóth Ernő ny. test.n. tanár

Duatlon:
2009.05.03-án Major József városunk szülötte nyerte meg az orfűi rövid távú országos 

felnőtt bajnokságot. A 250 indulónak 10 kilométer futás után, 40 kilométert kellett kerék-
pároznia, majd megint 10 kilométert futnia. Eredménye: 2 óra, 2 perc és 37 mp.

Gratulálunk! 
Tóth Ernő

Csapatunk először vett részt Pest megye 
bajnokságán, melyet április 26-án, Budaörs-
ön rendeztek meg. A nagy mezőnyt felvonul-
tató versenyen az egyéniben 4 versenyzőnk 
(Kókai László, Gazdag István, Bolyhos Fe-
renc és Kiss György) is főtáblára jutott cso-
portjából. Ez csak Gáspár Mihálynak nem si-
került, de az ő csoportja volt a legnehezebb, a 
később a versenyt nyerő budaörsi és egy váci 
NBI-et játszó ellenfelei ellen csak döntő szet-
tekben veszített. A főtábla mindannyiunknak 
erősnek bizonyult, bár Kókai Laci bácsinak 
nagy esélye volt a továbbjutásra.

 A kimagasló eredményünket a páros ver-
seny hozta, a 16 párost felvonultató mezőny-
ben mindkét induló párosunk dobogós lett  
(A sorsolás szeszélye folytán az elődöntőt egy-
más ellen játszottuk)

A Gáspár Mihály és Kiss György alkotta 
pár az ezüstérmet,

Bolyhos Ferenc és Kókai László párosa pe-
dig, az egyik bronzérmet szerezte meg.

Itt is megmutatkozott, ami az NB III-as 
csapatmérkőzések tapasztalata is, hogy na-
gyon összeszokott erős párosokat alkotunk. 
Nálunk magasabb osztályban játszó pároso-
kat is sikerült legyőznünk. 

Döntős ellenfeleink NB I-es játékosok, és 
az egyéni verseny 1. és 3. helyezettjei voltak.

Az első szettben nyerési esélyünk is volt, 
9:7-es előnyünknél, és egyébként minden 
szett szoros csatában dőlt csak el.

Sikerült a bravúr!
Az Abonyi Sakk Egyesület megnyerte 

a 2008/2009. évi Jász-Nagykun-Szolnok 
Megyei Sakk Csapatbajnokságot! Jó érzés 
ezt kimondani, hiszen az alig néhány évvel 
ezelőtt alakult csapatunk nagyot lépett elő-
re ezzel az eredménnyel.

Jól alakult számunkra az évad, mivel cso-
portunkban fordulóról- fordulóra szerez-
ve a győzelmeket, mindvégig vezettünk és 
így végül kiharcoltuk a jogot, hogy az un. 
„helyosztónak” számító 11. fordulóban a 
másik csoport győztesével, Karcag II. csa-
patával küzdhessünk a bajnoki címért.

Száz sakkozó részvételével, április 26-án, 
Újszászon került megrendezésre a nagy ese-
mény, ahol a két csoport megfelelő helye-
zett csapatai játszottak egymással a végleges 
helyezések eldöntéséért. Nekünk az arany-
érem volt a tét! Nagy küzdelemben, de vé-
gül 6:4-re sikerült legyőznünk a karcagi 
csapatot és megszerezi a bajnoki címet.

A CSB-ben résztvevő versenyzőink a táb-
lák sorrendjében: Telek Gábor, Bálványos 
István, Lőrinczy László, Feichter Ernő, id. 
Bálványos István, Molnár József, Ézsiás Ist-
ván, Marcali Tibor, Csolik Ferenc, Károly 
Miklós, Turóczi Péter, Habony Szilveszter 
és Lendvai Csaba.

Köszönöm minden versenyzőnknek az 
idényben nyújtott teljesítményt!

Bálványos István

Ping- pong hírek
Bajnoki szereplésünk:
NB III. 16. forduló (idegenben):
Eternit Építők SE Nyergesújfalu – 

Montágh DSE Abony: 11 – 7
Győzött: Bolyhos Ferenc 2, Gáspár Mihály 

2, Kókai László 1, Kiss György 1, valamint a 
Bolyhos-Kókai páros

A kiélezett küzdelmet jellemzi a 3 döntő 
szettben elvesztett mérkőzés.

 17. forduló (itthon):
Montágh DSE Abony – Vecsés SE : 7 – 11
Győzött: Kiss György 3, Bolyhos Ferenc 1, 

Gáspár Mihály 1, valamint a Bolyhos- Kókai 
és Gáspár-Kiss párosok

 A korábban NB II-es Vecsést nagy csatára 
kényszerítettük.

 18. forduló (idegenben):
Pénzügyőr SE III – Montágh DSE Abony 

: 13 – 5
Győzött: Kiss György 23, Bolyhos Ferenc 

1, Gáspár Mihály 1, valamint a Gáspár-Kiss 
páros

Nem sikerült az őszi bravúrt megismételni 
a Budapest I-es osztályból megerősített ellen-
féllel szemben.

 
Mind 3 mérkőzés azt bizonyítja, hogy bár-

mely csapatot meg tudunk szorongatni, de, 
csak ha mindannyian a legjobb formánkat 
hozzuk, akkor tudjuk legyőzni a csoport kö-
zépmezőnyébe tartozó csapatokat.

  Kiss György 
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Remekeltek az abonyi 
birkózók!

2009. 04. 25. Cegléd Serdülő kötöttfogású 
Nemzetközi Rangsor verseny

66 kg -ban Jáger Ádám	 III. hely
72 kg -ban Kottes Pál	 III. hely
47 kg -ban Kállai  Roland	 V. hely
59 kg -ban Irimia George Micu	 V. hely  
Versenyzőink kötöttfogásban is remekül 

helytálltak, a népes mezőnyben a hazai élvo-
nal mellett ukrán, román, szerb versenyzőket 
is le kellett győzniük a dobogós helyezések el-
éréséhez.

2009. 04. 26. Cegléd Junior kf. Országos 
Bajnokság  

55 kg-ban Nagy László III. hely
LŐVE

Az Abonyi Birkózó Club sportolói, szakve-
zetése és a lelkes szülők közösen majálisoztak 
a Club Szilvás Lovastanyán. Bográcsban főtt 
a finom étek, a kötetlen beszélgetés és önfe-
ledt szórakozás jegyében telt el a nap. Meg is 
érdemelték, hiszen fárasztó, kőkemény edzé-
seken és versenyeken vesznek részt az abonyi 
birkózók egész évben. Az Abonyi Birkózó 
Club szakvezetése ezúton köszöni meg a se-
gítséget és lehetőséget Kalász Zoltánnak, a 
Club Szilvás Lovastanya tulajdonosának és 
Kottes Pál szülőnek!

Lőrinczy Veronika

A Power karate SE sportolói április 18-án 
részt vettek az országos diákolimpia döntő-
jén, melyet Szeghalmon rendeztek meg.

A márciusi területi elődöntőből összesen 
12 abonyi jutott tovább, most négyen szerez-
tek érmet, mindannyian a dobogó második 
fokára állhattak fel. A szereplést Krupincza 
János szakosztályvezető sikeresnek ítélte meg 
és büszke tanítványaira, hiszen egyenes kiesé-
ses rendszerben folytak a küzdelmek, azaz, 
ha egyszer kikapott egy versenyző, akkor 
már nem menetelhetett tovább. A kyokushin 
sportág jeles abonyi szereplői közül ők nyer-
tek ezüstérmet:

Kovács Vivien, serdülő leány 48 kg
Tamasi Tibor serdülő fiú 48 kg

Labdarúgóink életéből
Felnőtt és ifjúsági labdarúgócsapatunk 

eredményei, időrendi sorrendben:
Hernád felnőtt - Abony KID SC felnőtt:	 1:0
Hernád ifi – Abony ifi: 	 5:1
Abony felnőtt – Sülysáp felnőtt:	 2:2 
Gólszerző: Farkas J. és Nagy A.
Abony ifi – Sülysáp ifi:	 0:6
Újlengyel felnőtt –Abony felnőtt: 	 6:2 
Gólszerző: Bálint Zs. és Földi T.
Újlengyel ifi – Abony ifi: 	 7:4
Abony felnőtt – Gyömrő felnőtt:	 2:0 
Gólszerző: Farkas J. 2
Abony ifi – Gyömrő ifi:	 2:4

Felnőtt csapatunk eredményesen, jó játék-
kal győzte le a harmadik helyen álló Gyömrő 
csapatát. Felnőtt csapatunk változatlanul ne-
héz helyzetben van. Az ősszel elhullajtott 
pontok most nagyon hiányoznak. Még há-
rom forduló van hátra, így itt minden lehet-
séges a bent maradással kapcsolatban. 3-4 if-
júsági játékossal nagyon meg voltam eléged-
ve.(Molnár G., Földi A., Juhász T. és Makka 
N.) Ők voltak azok a fiatalok, akiket az el-
múlt évben Szanyó Károly játékos edző a 
szárnyai alá vett. A négy vidéki játékos jelen-
leg nélkülözhetetlen a csapatban (Romanek 
J., Naggyőr K., Farkas J., és Bálint Zs.)

Mi történt az ifjúsági csapattal?
Az elmúlt évben nagyszerűen szerepel-

tek. Most egymásután hat bajnoki mérkő-
zésen alulmaradtak. Pedig most már katona-
ság sincs, nyugodtan készülhetnének minden 
mérkőzésre.

Bizakodjunk!
Tóth Ernő ny. test. tanár

Birkózók majálisa

Karatésaink a Diákolimpián
Farkas Patrik serdülő fiú + 65 kg
Csajbók Viktor ifjúsági 65 kg
„Önmagához képest mindenki nyújtot-

ta az elvárt teljesítményt! Mindenkinek volt 
győztes meccse. Az egész csapatot nagyon 
megdicsérem, mind hozzáállásban, küzdeni 
akarásban remekeltek. Senki nem vette fél-
vállról a versenyt. Sajnos anyagi okok miatt 
ez a tavaszi szezon utolsó versenye, amin részt 
tudtunk venni. Még mehettünk volna Szlo-
vákiába nemzetközi versenyre és Sopronba is 
egy rangos küzdelemsorozatra, de sajnos egy-
szerűen már nem tehetjük meg.” – mondta 
Krupincza János.

LŐVE



20 XVII. évfolyam 5. szám

Az országos rendezvényhez Abony is csatla-
kozott Soós Edit vezetésével. Ő néhány lelkes 
segítővel színvonalas programot állított ös�-
sze, melynek helyszíne volt többek között a 
Cross-domb és környéke, a Strandfürdő, a Bi-
hari János Zeneiskola előtti kavicsos terület és 
a Városkapu előtti rész. 

Saját V. kategóriánkban /8000-25.000 fő 
közötti települések/ a jónak mondható 5. he-
lyezést szereztük meg megelőzve pl. Üllőt, 
Gyált és még sorolhatnánk néhány nagyobb 
települést. 

Akik előttünk végeztek: 
1. Nyíradony 
2. Sarkad 
3. Ráckeve 
4. Gyomaendrőd

Nem nyertünk, de jól éreztük magunkat, 
amint azt a képek is mutatják!

Korbély Csabáné 
Fotó: Szilágyi Tamás és Simon Szabina

Lezárult a 2009. évi McDonald’s Kihívás Napja


